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A növénytermelés fejlesztéséről 
szóló minisztertanácsi határozat 
kimondja, hogy a vetömagvakat 
gondosan tisztítani kell a gyom­
magvaktól, a beteg, csíraképtejen 
és törött. magokat el kell távolí­
tani. hogy csak tökéletes vetőmag 
kerüljön a földbe.

A tavasz közeledik és két hét 
múlva már kezdhetjük az árpa 
vetését. Az idő tehát sürgőssé te­
szi a vetömagkévdést. Nagyon 
fontos a vetőmagvak idejében való 
tisztítása, megyénk minden falu­
jában vegyék ezért kézbe a vetö- 
magtisztítás ügyét. Ne engedjék, 
hogy megismétlődjék, ami tavaly 
is történt, amikor körmükre égett 
a munka és áiltak a vetögépek, 
mert nem volt mag. Nem szabad 
késlekedni, a' nedvességben dús 
tavaszi földeken minden nap nye­
reség. minden elhanyagolt nap 
veszteséget, kevesebb termést je­
lent.

A tavaszi munkára azzal készü­
lünk a legjobban, ha idejében 
megtisztítjuk a vetömagvakat. A 
rossz vetőmag ritkán kel és bur­
jánzik benne a dudva, elvonja a 
kultúrnövény elől a tápanyagot, a 
nedvességet. A vetőmag jó tisztí­
tásánál a dolgozó parasztság ren­
delkezésére állnak gépállomásaink 
magtisztító gépei, minden faluban 
ott vannak a földmtivesszövetke- 
zetek, szelektorok és triőrök is.

A gondos gazda nem elégszik 
meg azzal, hogy átengedi szelek­
toron a vetőmagot, elválasztja a 
törött szemektől és gyommagvak­
tól, hanem arról is meggyőződik, 
hogy a vetőmagja megfelelően 
csíraképes-e. A csírázóképességet 
úgy állapíthatjuk meg, hogy az 
összekevert vetőmagátlagból ki­
számolunk száz szemet. A kivá­
lasztott magvakat állandóan ned­
ves itatóspapír közé tesszük és 
olyan edénybe helyezzük el, 
amelyben egy centiméteres nedves 
homokréteg van. Néhány nap 
múlva, 20 fokos melegben, a mag­
vak kicsíráznak. Abban az eset­
ben. ha a magvak 97 százaléka 
kicsírázik, a vetőmag még jó, de 
ha alacsony a csírázás! százalék, 
akkor a mag nem alkalmas ve

(25) lésre.
-------- 1 Ezek a szempontok sz,ükségessé

•!4. sz. teszik, hogy dolgozó parasztsá­
konyha, gunk haladéktalanul fogjon hozzá
53519—25 a vetőmagvak tisztításához, meg­

vizsgálásához. A tavaszi munka
húz fele dandárjánál már ne legyen kap­
snotf. kodás és a párázó, meleg föld ide­
33551-25 jében kapja a magot, hogy dús le­
)álvi út gyen az aratásunk.
eköltöz- A takarmánytermelő területek
nott 4/)»
35507—23 növelése, állatállományunk fejlesz­

tése szükségessé teszi, hogy dol­
gozó parasztságunk már most 
gondoskodjék a lóhere- és lucerna-

Lei *** magról. Kormányzatunk az egyé­
[lapja nileg gazdálkodó parasztság ré­
bő: szére Is biztosítja az arankamen­
N tes, jó vetőmagot, melyet föld- 

müvesszövetkezeteinkben kaphat-
nak meg. Az ólomzárolt vetőmag­
vak dús termést eredményeznek, 
míg a fertőzött, régi mag csak 
kárt okoz népgazdaságunknak is 
A tavaszi munka sikeréhez nagy­
mértékben hozzájárul, ha idejében 
készen vágyunk a gépek javítá­
sával. Február vége felé nem sza­
bad ki nem javított vetőgépnek 
lennie.

A Kongresszus tiszteletére in­
dult munkaverseny lendülete nagy

segítséget jelentett, megyei gépál­
lomásainkon is gyorsult a munka. 
Hamarabb leszünk készen, mint 
tavaly, kedvezőbbek tehát a tava­
szi szántás-vetés előfeltételei. Haj- 
d’ú-Bihar több gépállomása, a po- 
csaji gépállomással az élen, már 
száz százalékban elkészült a gép­
javítással, a többi gépállomáso­
kon is nagyjából túl vannak az 
50 százalékon.

Gépállomásainkon a. traktorok 
becsületes munkával történő kija­
vítása mellett különös gonddal vé­
gezzék a vetögépek javítását. 
Hgy-egy hanyagul kijavított vető­
gép mázsás terméskiesést is okoz­
hat holdanként.

A gépek javításánál úgy a gép­
állomásokon, állaoii gazdaságok­
ban, mint a termelöcsoportoknál 
elsösorban a minőségi gépjavítás­
ra kell törekedni. Az egyénileg 
dolgozó gazdák is gondosan tisz­
títsák meg vetögépeiket a rozs­
dától, tavalyról benne maradt 
idegen anyagoktól. A tavaszi ve­
tés feltételeinek idejében való 
megteremtéséért harcot kell indí­
tani.

Február első hete elmúlt, az idő 
nem vár. A magtárban, gazdasági 
szerszámok, gépek körül már 
nincs idő a pihenésre. Hogyan 
várhat sikert tavaszi munkájától 
az, aki nem készül fel idejében és 
kifogástalanul ?

Pártszervezeteinknek és a taná­
csoknak igen komoly feladatuk a 
tavaszt munka előkészítésének irá­
nyítása.

Vegyék ismét elő, követésre 
méltó példának Hajdúnánás ta­
valy alkalmazott magtisztítási 
módszerét. A magtisztítást utcán­
ként szervezték meg és ácsorgás 
nélkül sorra került minden zsák 
vetőmag. Kettős célt értek cl a 
jó szervezéssel. Minden vetőmag 
átment a szelektoron és elkerülték 
a vetés előtti napok torlódását, a 
rengeteg munkaidőt elfecsérelő 
ácsorgást. Láttuk tavaly a szeke­
rek hosszú sorát órákon át álldo­
gálni a tisztítógép előtt, de jelen­
tették azt is, hogy sokan meg- 
únták a félnapos várakozást, bosz- 
szúsan hazamentek és elvetették 
szelektorozás nélkül a magot, sa­
ját maguk és a dolgozó nép ká­
rára. Az ilyen eseteknek nem sza­
bad előfordulni az idén. Szervez­
zék ezért meg a magtisztítást 
minden faluban és ellenőrizzék a 
szelektorozás maradéktalan telje­
sítését. Emlékeztessék a kényei- 
meskedöket a régi mondásra: 
Aki ocsut vet, gazt arat!

A nyári gazdag aratást csak 
úgy tudjuk biztosítani, ha csatát 
nyerünk a tavaszi munkák jó elő­
készítésénél. Ebből a harcból ve­
gye ki részét minden pártszerve­
zet, tömegszervezet, minden nép­
nevelő és a tanácsok minden tag­
ja. A nyári gabonacsata diadalá­
hoz a tavaszi munkák jó előkészí­
tésén keresztül vezet az út. Jo 
vetőmag, jó gépi munka és ide­
jében történő vetés nélkül nincs 
dús aratás.

Ne felejtsék ezt el állami gaz­
daságainkban, termelőcsoport­
jainkban és a tanyákon dolgozók. 
Úgy készüljenek, mintha ablakai­
kon már holnap beragypgna a 
koratavaszi nap bársonyos mele­
ge. Ha Így végzik a munkát, nem 
késnek el és kövérebb szemektől 

Gesznek'tcltebbek a zsákok. "

VERSENYBEN
A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

Minél közelebb kerülünk február 
24-hez, Pártunk II. Országos Kon­
gresszusához, annál szélesebb, an­
nál terebélyesetib lesz a Kongresz- 
szus tiszteletére eindilott szocia­
lista verseny. Szerdán még csak a 
kocs osztály dolgozói fogadlak el a. 
mozdony szerel de versenyfelhívását 
a vállalások teljesítése, illetve túl­
teljesítése érdekében, tegnap azon­
ban már ehhez a mozgalomhoz az 
eszterga mű hely, a kazánmii hely cs 
a kerékműhely, valamint a szertár 
is csatlakozott a Vagongyárban;

De nemcsak a Vagongyárban, ha­
nem a többi üzemekben is szép 
eredmények születtek az elmúlt 
órákban. Bariba István bútorgyári 
ifjúmunkás, aki azt vállalta, hogy 
jO nappal hamarabb befejezi ne­
gyedéves (érvét, tegnap már hét 
nappal ierve előtt járt. Schwartz 
Károly bútorgyári ifjúmunkás még 
jobb eredménnyel dicsekedhet: 20 
nappal előbb végzi be a Pártkon­
gresszus tiszteletére az első há­
romhónapos tervét.

A Fíílőház dolgozói közül Mol­
dovan György 'mozdonyvezető -és 
két fíílőtársa az anyagtakarékoa- 
sásri versenyből veszik ki részüket: 
Papp Lászlóval és P. Tóth Sán­
dorra! a legutóbbi napokban 70 ton­
na szenet takarítottak meg. Kiss 
Antal mozrknyszerelö alig marod 
el mögötti“: Rapku János és 
Nagy Márton tűtökkel Cl tonna 
széninegtakarítáist ért el.

A fiamévá! dolgozói is lelkesen 
hajtják végre kongresszusi f el­

múl í kn kod vét és. így fokozódóit a 
Béke-brigád teljesítménye is. , Je­
lenleg. 151 százalékot érnek el. de 
ezt még tovább fokozzák a Párt- 
kongresszus napjáig«.

Otáh Imre szállítóbr gádjáva! d 
MlVET-né! felajánlotta, hogy 106 
százalékos átlagteljesítményüket' 
120 százalékra felemel k. Vállalásu­
kat már túlteljesítették: 129 szá­
zaléknál tartanak.

Negyvennégy belgát! karcban áll

ajánlásukat. Sós Józselné és Dávid 
Jánosné, akik az exportcsomagolás- 
nál dolgoznak, a legutóbbi kiértéke­
lés szerint 208 százalékot teljesí­
tetlek, A Gépifermentálóban1 a bri­
gádok versenyében a Bcke-bv gád 
jár az élén. A Béke-brigád tagja: 
a kongresszusi versenyt megelő­
zően bizony nem tartózlak még az 
élvonalba. Pártunk iránt érzett sze­
relőt azonban fokozta a dolgozók

A Kongresszus méltó megünnep­
lésére indult munkaverseny igen 
szép eredményeket hozott I-Iajdú- 
Biharban. Az eredményeket gazda­
gította a Debreceni Kultúrmérnöki 
és Belvízszabályozási Hivatal ke­
retében folyó munkaverseny. A jobb 
munka eléréséért negyvennégy ku- 
bkósbrlgád indult harcba és a he­
tek óta lartó harc egyre jobb ered­
ményeket ad. A Hortobágyon 30, 
a Bödönhá’.on 14 csoport verseng­
ve dolgozik.;

A dolgozók már túlteljesítik fel­
ajánlásukat. Czinege Kálmán bri­
gádja 130 százalékos teljesítést 
Vállalt, de az elmúlt héten már 176 
százalékra teljesítette tervét.

Veres Péter brigádja úgy in­
dult, hogy 118 százalékot tel­
jesít és már a 159 százalék 

nál tart.
,Kemény küzdelem folyik a hor­

tobágyi sz’ken, nehéz körülmé­
nyek között érik el a kimagasló tel­
jesítményeiket, de erejük nem lan­

kad: arról van szó, hogy bizony­
ságot lesznek nagy Pártunk iránti 
hűségükről és ez megacélozza iz­
ma kát. A kub kosbrigádok kon­
gresszusi versenye teszi lehetővé, 
hogy április elsejére átadhatják 
öntözésre a Hortobágy 3200 hold­
ját.

A kubikosbrigádok mindegy ko 
elérte és túlhaladta kongresszusi 
vállalását, tovább folyik a harc a 
még jobb eredményekért.

A brigádok átlagos teljesítmé­
nye 150 százalék.

Nincs olyan kubikos, aki ne venne 
részt a kongresszusi versenyben, 
de nincs a műszaki és li valali sze­
mélyzet között sem olyan, aki kon­
gresszusi vállalást ne tett volna.

A műszakiak is túlteljesítenek és 
a tervek határidő előtti elkészíté­
sével segítették elő a kub kosbri­
gádok sikeres harcát.

A verseny így teszi lehetővé a 
többtermelést a hortobágyi pusz­
tán.

Iz ENSZ-nek intézkedéseket kell tenni 
a távolkeieti amerikai agresszió megszüntetésére

— mondotta Cnrapliin elvtárs a Politikai Bizottság ülésen
Az ENSZ közgyűlésének Politikai 

Bizottsága február 7-én délelőtt 
folytatta az Egyesült Államoknak 
Kína ellen indított agressziója miatt 
benyújtott szovjet panasz tárgyalá­
sát.

Nősek, a csehszlovák küldöttség 
nevében liaiározotlan elutasította az 
Egyesült Államoknak válaszát, mnt- 
hogy ez megkísérli elvonni a föld­
kerekség békeszerctő népeinek fi­
gyelmét arról a tényről, hogy 

az Egyesült Államok agresz- 
sziója közvetlen veszéiyt je­
lent a kínai nép és a többi 
ázsiai nép biztonságára cs ve­
szélyezteti az egyetemes békét- 
A határozati javaslat, amelyet az 

Egyesült Államok a közgyűlésen 
keresztül erőszakolt — ékesszóló 
példája az Egyesült Államok Kíná­
val fenntartott „baráti viszonyá­
nak”. Az Egyesült Államok azért 
követelte ennek a határozati javas­
latnak elfogadását, hogy háborút 
idézzen fel Kína ellen éppúgy, mint­
hogy ugyanezzel a céllal szallia
meg Taivant is. ..................

Ä csehszlovák küldött ezután az 
Egyesült Államoknak a kínai pác 
elszigetelésére irányuló kísérleteivel 
foglalkozott.

A második világháború után az 
Egyestilt Államok próbált Ja­
pánnak, Kína tő kjzsákmányolo 

jának a helyére lépni.
Az Egyesült Államok uralkodó kő; 
rei „elavultnak” minősítik a k-nroi 
és a potsdami egyezményt mert 
ezek az egyezmények akadályozzak 
az USA terveinek, megváltását. 
Japán és Nyugal-Németország rc- 
mHitarizálásának végrehajtását az.

amerikai imper alizrnus agresszív 
tervei érdekében.

Nősek befejezésül felszólította a 
Politikai Bizottság tágjá t, fogadják 
e! a Szovjetunó által benyújtott 
határozati javaslatot, amely követe­
li, hogy

a Biztonsági Tanács tegyen in­
tézkedésekéi az Egyesült Álla­
moknak Kína ellen irányuló 
agresszív cselekményei meg- 

sziintclésérc.
Ezután Demcsenko ukrán __ kül­

dött hangsúlyozta, hogy az. Egye­
sült Államok Taivan megszállásá­
val, Talvan tengerészeti blokádjá­
val Kína beliigyeibe történt fegyve­
res beavatkozásával és az USAJcgi- 
erejének kínai terület ellen végre­
hajtott bomba- és tűzfegyver tá­
madásával agressziót követett el.

Demcsenko befejezésül hangoz­
tatta, hogy az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének, — amnt erre a 
Szovjetunió által benyujlott javas­
latok rámutatnak —

intézkedéseket kell tennie an­
nak érdekében, hogy az Egye­
siül Államoknak Kína ellen irá­
nyuló agressziója megszűnjék. 
Ezután Carapkin, a Szovjetunió 

képviselője válaszolt Aust n ^ame­
rikai megbízott' február 2-i kijelen­
téseire. Hangsúlyozta, hogy Austin 
Trumannak és az amerikai _ vezér­
kari főnökök egyesített tanácsának 
Taivannal .kapcsolatos parancsaira 
hivatkozott, hogy megcáfolja .az 
Egyesült Államok"'ellen emelt ag- 
resszíös vadakat. ' Ezek az, okmá­
nyok azonban csak megerősítik' a 
vádak helyességet, minthogy kon- 
'kiél utasításokat tartalmaznak az

USA 7. hajóraja számára. Carap­
kin ezután k'pellengérczte Aust n- 
nak, az Egyesült Államok képvise­
lőjének azt az állítását, hogy Mac- 
.Arthur missziót küldött Taivanra, 
hogy „megteremtse ennek a kör­
zetnek biztonságát.”

Senki sem jogosította fel az 
Egyesült Államokat vagy Mac- 
Arthurt, az USA távolkekti 
proconsnlát, hogy Taivan „biz­
tonságát védelmezze". Ez a 
jog egyesegyediil a kínai népet 

illeti meg.
Most — folytatta a szovjet kül­
dőit — különösen íontos megállí­
tani az amerikai agressziót, mert 
ellenkező esetben fenyegető, hogy 
az USA agressziója egész Ázsiára 
kiterjed. MacArlhur Koreában most 
Csang-Kai-Sel< csapatait akarja fel 
használni és bombáztatni akarja 
Mandzsúriát.

Befejezésül kijelentette, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének tel jesítenie kell köte- ■ 
lességét és intézkedéseket kel! 
tennie a távolkelti amerikai ag­

resszió megszüntetésére.
A szavazás során a bizottság 49 

szavazattal 5 ellenében, 3 tartóz­
kodással elutasította-a Szovjetun ó­
nak a Taivanra történt behatolással 
és Taivan haditengerészeti blokád-' 
javai elkövetett amerikai agresz- 
szióval. kapcsolatban benyújtott ha­
tározati javaslatát. A bizottság ez­
után 50 szavazattal 5 ellenében el-' 
utasította a Szovjetunónak Kína 
légitere amerikai részről töriént 
megsértésével kapcsolatosan be­
nyújtott, határozati javaslatát.
' A bizottság' ülése ezzel .végeiért.

I
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Egyre nagyobb lendülettel folyik
a szovjet dolgozók szocialista versenye

« Legfelső Tanácsúk választásának tiszteletére
A szovjet sajtó beszámol ar­

ról, hogy a ' szovjet' nép, mint 
nagy ünnepére készül a Leg­
felső - Tanácsok megválasztá­
sára.

Mint a „Pravda“ közli, a 
leningrái Kirov választókerü­
let dolgozói lelkes munkatel­
jesítményekkel válaszolnak ar­
ra az örömhírre, hogy I. V. 
Sztálin beleegyezését adta, 
hogy a kerület őt jelölje képvi­
selőjének, a Legfelső Tanács­
ba. A leningrádi dolgozók,

élén a, háromszorosan kitünte 
tett Kirov üzem dolgozói «ha­
ladnak, akiknek teljesítménye 
túlszárnyalja a januári tervet.

Riga üzemeiben és gyárai­
ban a választás tiszteletére 
szintén szélesedik a szocialista 
munkaverseny a termelési ter­
vek határidő előtti teljesítésé­
ért. Különösen nagyarányú po­
litikai lendület és lelkes mun­
ka tapasztalható ezekben a na­
pokban a rigai 3. sz. választó- 
kerületben, amelynek dolgozói

I. V. Sztálint jelölték kepvise- 
lőjüknek.

Az „Izvesztija“ jelenti, hogy 
a leninszki szénbányavidék 
egyik legnagyobb szénbányáid 
nak, a Kirov bányának dolgo 
zói naponta többszáz mázsa 
szénnel többet termelnek, mint 
január megfelelő napjaiban. 
Nagy lelkesedéssel dolgoznak a 
„Komintern“ exkavátor-üzem 
dolgozói is és határidő előtt tel 
j esi tik a megrendeléseket 
kommunizmus nagy építkezés 
részére.

dl felenif lkedhl útjára léptek
— egy nap alatt 18 nádudvari dolgozó paraszt 

léoett be a termelőszövetkezetbe
Hosszú szekérsor vonult végig 

nádudvar utcáin tegnap délután: a 
termelőszövetkezet tavaszi vetőmag­
ját szállí otlák a raktárba, hogy 
v,sj idejében szelekiorozni tudják. 
Hosszú szekérsor gabona! Mind a 
dolgozó parasztoké és mind vető­
mag!

Hát el lehetett ilyet képzelni a 
múl ban'.’! Hát megtörténhetett-e 
ilyen a múltban, hogy a dolgozó 
parasztok tavaszi vetőmagját Kosz- 
szú szekérsor szállítsa o szelektor, 
hoz?

Bizony nem, de sok helyen így 
vitték, el a dolgozó, parasztok adós­
ság fejében elárverezett . gabonáját 
az árverési megbízottak. Minden 
évben tizennyolcezer kisparaszti 
birtok került akkor dob alá, az 
vrck, kul&kr.k kezébe...

Vagyon, de nagyon megváltozott 
az élet a falun. Nádudvaron is. A 
társas gazdálkodás ú’jára lépett 
dolgozó parasztok örömmel tárgyal­
ják a hatalmas állami beruházáso­
kat és bizakodva a még jobb ered- 
menyek elérése érdekében, még 
jobban megszervezik a tavaszi és 
nitári munkát, mint tavaly.'

Kétmillió forint beruházás egyet­
len termelőszövetkezetben! Nagyon 
nagy dolog ez! Így látják a nádud­
vari ma még egyénileg dolgozó pa- 
rasz'ok is, akknek száma nap mint 
nap egyre fogy. Most már azon az 
úton vannak, hogy maholnap csak 
hírmondójuk marad...

Ezt bizonyítja az is, hogy egye!.
. Zen nap alatt 18 dolgozó paraszt lé- 
pe't be a meglévő termelőszövet­
kezetekbe és egy páran most már 
azon törik a■ fejüket, hogy újabb 
csoportot is alakítanak.

A belépők között jó egypár kö 
zépparaszt is szerepel. Köztük van 
a két hud&ny testvér: József és 
László Mindketten a falu icglekin. 
télyesebb' gazdái közé tartoznak 
Belépett a 6.9 éves B. Kiss Imre 16 
holdas 'középparaszt is. Dobi József 
és Szűcs Sándor köztpparasztak is 
megértették már, hogy gazdagabb 
szebb és boldogabb életre találnak 
<t szövetkezetben.

— Négy évet töltöttem a Szov­
jetunióban, ott láttam meg először 
a nagyüzemi gazdálkodást, a Bepl 
erő fe használását és a műtrágyák 
hasznát. Tudom, hogy csak nagy­
üzemi gazdálkodásban lehet a tér. 
méshozamot növelni, már pedig 
erre törekszik minden becsületes 
dolgozó paraszt. En is. Ezért léptem 
be. Meggyőződéssel állítom, hogy a 
társas gazdálkodás útja az egyetlen 
helyes út, ezt is jelenti belépésem. 
Szeretem, becsülöm a kommunistá­
kat és hallgatok szavukra. Magam 
is azon leszek, hogy minél több 
dolgozó parasztot segítsek a helyes 
•álra.

Ezeket mondotta Luddny József. 
László is megmagyarázta, hogy mi 
vitte öt a társas gazdálkodás út­
jára,

— Akárcsak testvéremnek, ne. 
kent is 13 hold földem van. Szere­
tek dolgozni. A múlt évben is meg­
műveltem földemet, minden erő­
met, tudásomat beleadtam a mun­
káira, de még sem tudtam olyan 
eredményt elérni, mint a termelő- 
szövetkezetek. Sokat gondolkoztam, 
látom a fejlődést, a lehetőségeket, 
tzért beléptem a Vörös Csillagba. 
v IfU beszélt két középparaszt. Ve­

lük egy napon további 16 dolgozó 
paraszt is belépett a terme'öszövet- 
kezetekbe. B. K’ss Imre még azt 
is megjegyezte, hogy ő megértei te 
az idők szavát, olvasta a turkevei 
eredményeket és ezért döntött és 
belépett még a tavaszi munka meg­
kezdése előtt. SietettI hogy már a 
munka megkezdésekor és megszer­
vezésekor is komoly szaktudásával 
segíthessen a szövetkezeinek.

Nádudvaron egyetlen nap alatt 
újabb 18 dolgozó paraszt lépett a 
társas gazdálkodás útjára. Ez jó 
eredmény, de ezt is túl lehet szár­
nyalni, erre megvan az összes szük­
séges feltétel. Túl is kell szárnyal, 
ni. mert dolgozó parasztságunk élet­
színvonalának emelése ezt meg js
követeli.

ÉLMUNKÁS ELŐADÁSA 
A FŐISKOLÁN

Václáv Szvoboda, a csela- 
kovcei Avio-Praga gyár eszter­
gályosa, sztahánovista élmun­
kás, a gépészmérnöki főiskolán 
előadást tartott gyorsvágó 
munkamódszeréről. A főisko'a 
hallgatóinak feszült figyelme 
mellett mondta el, hogyan si­
került ötéves tervét 38 hónap 
alatt teljesíteni. Szvoboda el­
mondotta, hogy a szovjet szta 
hánovista munkamódszerek ta­
nulmányozása nélkül soha nem 
lett volna képes e’érni ilyen 
teljesítményt. Munkafolyama­
tát részleteire bontva mutatta 
be, így ismertette hallgatóival, 
hogyan sikerült lépésről-lépésrc 
kiküszöbölni munkájából a fö­

lösleges folyamatokat.

üagiszabísú Iiékelifnleles Rostockban

Az albán kormány tiltakozott 
óz albán légi felségterület
A csütörtök reggeli albán 

lapok közük annak a szóbeli 
jegyzéknek a szövegét, melyet 
az Albán Népköztársaság kül­
ügyminisztere intézett a tira­
nai olasz követséghez az albán 
légi felségterület olasz repülő­
gépek részéről történt ismételt 
megsértése ügyében. A jegy­
zék megállapítja, hogy január 
4 és január 28 között o’asz re­
pülőgépek 9 ízben sértették 
meg Albánia légiterületét. A 
január 26-án és 27-én albán, 
terület felett elszállt olasz re­
pülőgépek az Olaszországba

a tiranai olasz követségen 
Isméiéit megsértése elten
menekült albán háborús bűnö­
sök és hazaárulók szervezeté­
nek propagandaanyagát dob­
ták le.

Az Albán Népköztársaság 
külügyminisztériuma erélyesen 
tiltakozik az olasz repülőgépek 
durva határsértései ellen. 
Ugyanakkor az Albán Népköz- 
társaság külügyminisztériuma, 
felhívja az olasz kormány fi­
gyelmét arra a súlyos fele’ős- 
ségre, amely az Albán Népköz- 
társasággal szemben ellenséges 
magatartása folytán reá há­
rul.

Ovifasz a francia iobboiriali 
szocialistákba! vette fel az érintkezés!
Gyilasz, a Ti tó-banda propagandafőnöke Párisban tartóz­

kodik. Az AFP arról ad hírt, hogy Gyilasz a jobboldali szo­
ciáldemokrata körökkel veszi fel az értekezést.

A iorcai ítészhadseteg lepsrancsnakságának haiijeienfe
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága jelenti feb­
ruár 7‘én, hogy Vonzsu (Gen- 
sziu) körzetében a néphadsereg 
egységei visszaverték az ellen­
ség támadását és jelentős vesz­

teséget okoztak az ellenségnek.
A nyugati és a központi 

frontszakaszon, folytatódtak a 
harcok. A néphadsereg egysé­
gei visszaverve az ellenség el­
lentámadását, súlyos csapáso­
kat mérnek az ellenségre.

Truman tiiiárnijének közremííködéssvaS 
állami péüzÉöij építettek főiizd szállósi 

U\ genosztervezérnek, Cosíelíouak és Acconlornak
A rostock' városháza előtt kedden 

a 120,000 lakosú k'kötőváros 40.000 
dolgozója tüntetett a békéért és a 
nyugati beavatkozó hatalmaknak 
Nyugat-Német országban folytatott 
remii tarizációs politikája ellen. A 
tüntető felvonulást követő gyü'csert 
határozatot fogadtak cl, amely éle­

sen t Itakoz'k a náci háborús bíínö 
sok szabadonbocsútása ellen. A ha 
tározat felhívja Nyugal-Németor 
szag népét, forduljon ^zembe cl 
szántán a remilitarizáláSal cs har 
col jón' minden németiéi közösen a 
békéért.

Kim fr-Szen efvíársa! az Állami Zásziíreml 
első fokozatával tüntetlek ki

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság legfelső nemzet- 
gyűlése Kim-Ir-Szen elvtársat, 
a néphadsereg főparancsnokát 
különleges érdemeiért az álla­
mi zászlórend első fokozatával 
tüntette ki, Kim-IrSzen kü­
lönleges érdemeket szerzett a 
néphadsereg létrehozásában és

megerősítésében, az ország 
erőinek mozgósításában és az 
amerikai imperialista agresszo- 
rok és az áruló Li-Szin-Man- 
kükk szétzúzásában, valamint 
azokban a katonai sikerekben 
amelyek hozzájárulnak a vég­
ső győzelem kivívásához a hon­
védő, felszabadító háborúban.

Újabb néger-g’yilliosságra lsésziál 
az amerikai bíróság*

A New Yersey államban lévő 
Torontóban 1948-ban halálra ítéltek 
hat négert. Azzal vádolták őket, 
hogy meggyilkoltak egy kiskereske­
dőt, A felső bíróság az ítéletet ala­
ki okok miatt megsemnrsí'etlo és 
az esküdtszéket új tárgyalásra uta- 
sítoita- Az első tárgyalás során 63 
tanú igazolta, hogy a vádlottak 
minden Ke távol volt a gyilkosság 
színhelyétől. A jogsértő ítélet an'

nakidejcn országos felzúdulást kel­
tett.
, Az újabb tárgyalás riőeséjén Wil- 

bam L. Patterson, a polgári jogok 
kongresszusának országos titkára 
megállapította, hogy ez ártatlan 
vádlottakat újabb halálos ítélet fe­
nyegeti, Ez az ügy — mondotta, — 
ne-mcsak Amer kát érnti, hanem az 
egész civilizált emberiséget.

Washingtonban a valu'a- és bank­
ügyökkel foglalkozó szenátusi albi­
zottság jelentést tett közzé az újjá­
építés; és pénzügy; testületnél le­
folytatott vizsgálat alapján. A je­
lentés megállapítja, hogy a testület 
kölcsöneinek szétosz áta körül sú­
lyos visszaéléseket követtek el. A 
panamabotrányban jelentő, szerepet 
jászolt Dawson- Truman elnök ad- 
m'nisztrativ munkatársa, ennek fe­
lesége, valamint Loretta Young szí­
nésznő és férje, akik Truman sze­
mély; titkárságának munkatársai.

Az albizottság jelentése számos 
példát sorol fel, hogyan használ­
ták bizonyos személyek „politikai 
befolyásukat1* arra, hogy kölcsönö­
ket kapjanak a testülettől. Többek 
közölt a detroiti „Jacobs Company“

3 milliót kapott, míg a ,.Texas Pet­
róleum Company1' 15 millió dollár 
kölcsönhöz jutott, Loretta Young és 
férje közreműködésével.

George Sachs chicagói milliárdos 
bankár egy miami szálloda építésé­
re kapott másfé'miKiárd dollár köl­
csönt a testülettől. Sachs ebben a 
szállodában rendezte be később 
Costelloval és Accordorral, a két 
hírhed: gangszlerrel, közös főhad;, 
szállását.

A bűnszövetkezet ellenőrzése alait 
tartja a szerencsejáték automaták 
gyártását. Ebből pz , üzletből“ 
Sachsnak kb. egymíliiárd dollár az 
év; jövedelme. Sachs irodája falán 
bskere'ezve látható Truman -meg­
hatója, amelyet az elnök küldött 
neki — írja a „Colliers1' című lap-

Csehszlovák jegyzék az Egyesült Államok, Hagybriíánnia 
és Franciaország kormányához Kyuplnémeíarszág 

újraíelíegyverzése kérdésében

Elkészüllek és tavasszal már használják 
a volga-doni csatorna egyes részeit

A volga—doni csatorna egész út­
vonalán gyors ütemben végzik a 
föld és betonozó munkálatokat. A 
csatorna egyes részei már elkészül­
tek úgy. hogy tavasszal már hasz­
nálják is ezeket.

A csatorna építésének útvonalán 
munkástelepek, valóságos kis váro­
sok keletkeztek, amelyeket klubok­
kal, könyvtárakkal és üzletekkel 
láttak el.

Nagyszabású munka folyik , a

Cimljanszki vízmű építésének szín­
helyén is. Az építőmunkásoknak 
ebben az évben a hajózható csator­
nát 13 zsilippel kell ellátniok- töl­
téseket és szivattyúállomásokat kell 
létesíteniük.

Rosztov, Sztálingrád és más vá­
rosok munkásai -lelkesedéssel vesz­
nek részt a nagyszabású építkezé­
sekkel kapcsolatos megrendelések 
leszállításában,.

A csehszlovák kormány szerdán 
azonos szövegű jegyzéket intézett az 
Egyesült Államok, Nagy-Britannia 
és Franciaország kormányához.

Az amerikai nagyköveinek át­
nyújtott jegyzék a többi között 
megállapítja:

-A németországi események lég­
ii* óbb; fejleményei arra kényszerí­
tik a csehsz'ovák kormányt, hogy 
újból ismertesse álláspontját a né­
met kérdésben."

A jegyzék ismerteti a nyugati 
megrzállóhatalmak politikájának kö­
vetkezményeit Nyugat-Németor- 
szágban, majd rámutat: ..Csehszlo­
vákia biztonsága a német agresz- 
szió minden lehetőségének kiküszö­
bölésé’öl függ. A Csehszlovák nép 
azonkívül tisztában van azzal, hogy 
nemcsak saját biztonsága, de vala­
mennyi európai nemzet biztonsága 
is a német kérdés megoldásától 
függ, mert ez alapvető feltétele a 
béke biztosításénak.

A csehszlovák nép biztonságának 
fenyegetését látja azokban a köz­
ve Len katonai intézkedésekben, 
amelyek Nyugat Németország be- 
kapcso.ását célozzák a nyugati ha­
talmak támadó terveibe, a nyugati 
hatalmak terveik érdekében nyu­
gatnémet hadsereget szerveznek és 
újjáépítik a nyugatnémet haditer­
melést.

A jegyzék ezután hangsúlyozza

I hogy az Imperialisták céljukat csak 
úgy tudják élérni, ha az új német 
agresszióval kapcsola ban felélesz­
tik a revansvágyat a szomszédok 
rovására.

, A csehszlovák kormány — foly­
tatja továbbá a jegyzék — teljes 
mértékben csatlakozik a Szovjet­
unió kormányának ahhoz a javas­
latához. amely a külügym*nlszterek 
értekezletének összehívását kívánja 
és felhívja az Egyesült Államok 
kormányát, hogy az értekezleten 
való részvétellel járuljon hozzá a 
német kérdés békés rendezéséhez. 
A csehszlovák kormánynak szilárd 
meggyőződése, hogy ennek a kér­
désnek megoldása a világbéke fenn­
tartásának legfőbb félté lel e" — fe­
jeződik be a jegyzék.

--------- O----------
vízvezetékek épülnek 

ROHAMMUNKÁVAL
A Kubán-medence több, mint 

száz falujában a dolgozók fel­
ajánlották, hogy szabad ide­
jükben rész tvesznek a vízveze­
ték csatornák lehelyezéséhez 
szükséges csatornák ásásában. 
A vízvezetékeket nemcsak a 
lakóházakba hanem az állatié, 

[iiyésztő .tejepekre is bevezetik.
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Még több Szabad Nép előfizetővel 
a Kongresszusért

A Szabad Nép-kampány a Kon­
gresszus előkészítésének egyik ré 
mse, ahol a népnevelők jó'°dolgoz- 
nak a kampány sikeréért, ott jól 
dolgoznak a Kongresszusért is. A 
Szabad Nép-agitáelót nem lehet 
elválasztani a kongresszusi agitá- 
clótól, attól, hogy mindenütt meg- 
magyarázzák, a Kongresszus je­
lentőségét és szerepét dolgozó né 
pitnk további felemelkedésében. A
Kongresszus előtti fontos felada­
tunk, hogy még szorosabbra fűz­
zük a Párt kapcsolatát a dolgozó 
néppel. Ennek leghatékonyabb 
eszköze: a Szabad Nép.

Hajdú-Bihar megye a Szabad 
Nép terjesztési kampány során 
legtöbb helyen, jó eredményeket 
éít el. Vállalásunkat egészében 
teljesítettük. Vannak községeink, 
ahol

200-300 asáanléhot
is elértek a jól dolgozó népneve­
lők,

A héten a nagylétat járás min­
den községében népnevelő értekez­
letet tartottak. Itt. megbeszélték 
többek között azt, hogy a kam­
pány hátralévő idejében hogyan 
kell összekötni a Szabad Népért 
folyó agltációt. a soronlévő felada- 
i okkal, a kongresszusi előkészü­
lettel, termönybcgyüjtéssel, tszcs- 
l'ejieeztéssel. Községenként járási 

'.‘ivát áilitottak be, akt segíti a 
n 'pnevelck munkáját. Az ered- 
iviény hamarosan megmutatko-

sítette vállalását, 500 űj előfizető 
helyett 528-at jelentettek.

A polgári járás népnevelői már 
a múlt vasárnap sokat behoztak 
lemaradásukból. Az utolsó vasár, 
nap pedig megkétszerezett lendü­
lettel akarják megjavítani a mun­
kát a még hátul (kullogó közsé­
gekben, Egy eken, Újtikoson és 
Tlszagyul aházán.

A nylracsádl népnevelők egyet­
len hét alatt 110 előfizetőt gyűj­
töttek a Szabad Népnek. A vá- 
mospércsiek is kitettek magu­
kért, 118 űj előfizetővel szaporí­
tották az elmúlt héten a Párt 
központi lapjának olvasótáborát. 
Balmazújvároson Harangi Gábor 
22, Egri Irén 19 új előfizetőt 
gyűjtött. A nyírábrányl népneve­
lők közül Derzsi János és Szen­
tesi István végeztek jó munkát.

A debreceni járás versenyzász­
laját a. múlt héten Hajdúsámson 
kapta meg. Vállalását 132 száza­
lékra teljesítette. Különösen jó 
eredményt érték él a népnevelők 
a dolgozó parasztok között. A 
-kampány utolsó vasárnapján to­
vább akarják fokozni a lendüle­
tet, mert tudják, hogy munkájuk 
nem állhat meg addig, miig a dol­
gozók többsége nem lesz előfize­
tője és olvasója a Szabad Nép­
nek.

Debrecen
nem járt olyan jó példával elöl. 
mint ezt. vártuk volna. Eredménye

üzemek, ahol a munkások száz 
százalékban előfizettek, de e mel­
lett nagyok a -hiányosságok is. A 
Táncsics Cipőgyárban még csü­
törtökön csak egy előfizető volt. 
Gyenge a Textilgyár eredménye 
is. Még két nap van a kampány 
befejezéséig s Debrecennek nagy 
lendülettel kell vasárnapig be­
hozni a lemaradást. Sürgősen meg 
kell nézni az elmaradás okát s a 
legjobb érvekkel felfegyverezni a 
népnevelőket. Mindenütt emelni 
kell az agltáclós munka színvona­
lát, hogy Debrecen Is felzárkóz- 
hassék a legjobbak mögé. Jelen­
leg a járások versenyében a de­
recske! járás vezet, így a Megyei 
Pártbizottság zászlajának első 
esélyese. Utána a püspökladányi 
járás, majd a Hortobágy követ­
kezik.

Az agltáclós hónap utolsó va­
sárnapjának nemcsak Debrecen­
ben, hanem mindenütt további fel­
adata: jó felvilágosító munkával 
harcolni a Kongresszus sikeréért, 

Szabad Nép olvasók számának 
növelésén keresztül la.

IS n$ezípzti2ságf gépek Javítása

A rosztovi terület mocsofinszi kerületében lévő minié kis őr­
leti gabona-szovkoz a tél folyamán idő előtt befejezte r Irak. 
torok és egyéb mezőgazdasági felszerelések javításai. A 
szovhoz dolgozói most a szomszédos kolhozokban segítenek a 
mezőgazdasági gépek javításánál. A képen P. Friicpin, a szav- 
hoz legkiválóbb sztahanovista kovácsa (balról) és A. Knljo- 
zonij az egyik brigád vezetője., megtekinti a kijavított gépe­

ket.

ót hadházi tÁnmsopj&vt kiírni a megyeidtintám

meri a járás máris túl telje- egészben véve nem rossz, vannak

R 12 kslilas Túlh István
tij fmeliszivefkezeli eseperlst 

szervezel! Haidőszováton
számítanak a nagyobb áüatsza- 
porulatra és nem akarnak ak­
kor szaladgálni takarmány 
után, ha már istállóban a jószág 

A csoport megbeszélésén 
több egyénileg dolgozó paraszt 
is rész vett, mint vendég. Ér­
dekelte őket nagyon, hogyan 
készülődik a munkának a leg­
újabb szóvá ti csoport, a „Kos- 
suth’1. A vetésterv alapos ké­
szítése, a kemény szándék a jó 
munka végzésére, az ingadozók 
soraiból többeket meggyőzött 
és ezen az estén Mészáros 
Györggyel az élén hét űj be­
lépővel lett erősebb a csoport.

Az értekezleten P. Sain Jó­
zsef, az „Uj kenyér" termelő- 
csoport tagja is résztvett és 

átadta tapasztalatait a 
most alakult „Kossuth" 

tagságának.
Szavainak súlya volt, mert 

-tudták jól, hogy milyen nehéz 
harcokkal járt a csoport szer­
vezése annak idején, szinte 
meztelen marokkal mentek a 
földnek és ma boldogok, mert 
mindenük van.

Búcsúz ásnál csillogtak a sze­
mek, keményen fogták egymás 
kezét az új csoport tagjai. Ér­
zik ők is, hogy a boldogság út­
jára léptek.___________________

A termélöcsoportok fejlesz­
tése terén Hajdú-Blharban 
nagv tépés történt előre. Az 
utóbbi hetekben egymás után. 
jelentik be az új termelőcso- 
l'ortok alakulását s egyre nő 
az előkészítő bizottságok szá­
ma is, annak jeléül, hogy a fej­
lődés tovább tart és dolgozó 
parasztságunk egyre szélesebb 
tömegekben 1ép a nagyüzemi 
g' cdálkodás útjára.

rímes olyan falu a .megyé­
ben. ahol ne a termelő szövet­
kezetekről folynék a szó. Dol­
gozó parasztságunk legjobbjai 
szerveződnek a csoportokba, 
hogy biztosítsák maguk és csa­
ládjuk részére a szebb, bol­
dogabb életet. Dolgozó paraszt­
ságunk vonzódik a termelőszö­
vetkezeti csoportokhoz, mert az 
eddiginél eredményesebben, 
magasabb színvonalon akarnak
gazdálkodni.

Megmozdult a középpa- 
lasztság is. nemcsak a már 
meglévő csoportokba lép­
nek be egyre számosab­
ban, hanem új csoportokat 

is szerveznek.
Tgy történt ez. Hajdúszováton 
is. shot a 12 holdas Tóth Ist­
ván középparaszt vette kezébe 
a • csoportszervezés ügyét. Vígh 
Sándor kisparaszttal elhatároz­
ták, hogy a tavaszi munkák 
beindulásának idejére már új 
csoport gazdagítja a hajdúszo- 
váti határt..

Járták a szomszédokat. Vi­
táztak is szaporán, ha. a kulák- 
befolvás hatásával találkoztak. 

Jó felvilágosító, meggyőző 
munkájuknak hamarosan 
eredménye is lett, mert 10 
belépő sorakozott melléjük.

A csoport . tagsága az elmúlt 
este összeült, hogy a vetéster­
vet elkészítsék. Alaposan meg­
tárgyalták, miből mennyit, ves­
senek, Némi vita után azt is 
kimondották, hogy takarmány­
ból többet termelnek, print 
ahogyan eddig szokták, mert

Vasárnap rendezik Debrecenben 
a kültúrversenyek megyei döntőjét. 
A kultúrcsoportok lelkesen készül­
nek erre a négy aUcalomra. Leg­
szebb számaikat nap mint nap pró. 
báliák, hogy a versenyben, jó he­
lyezést érjenek eL

Naponta próbál a hajdúhadházi 
tánccsoport Is. A járási versenyen 
igen szép sikerrel szerepelt, fellép­
tek. a Járási Pártértekezleten, sőt 
az a megtiszteltetés is érte a cso­
portot, hogy a Megyei Pártértekez. 
letet köttető kultúrműsorban a leg­
jobb okkal együtt ők is felléptek,

A hajdühadkázi csoportnak 12 
tagja van, Tizenlcét. lelkes, fiatal 
paraszttá ny és parasztfiú. Mind­
annyian nagyon szeretnek táncolni. 
Először csak kedvtelésből jártak 
össze és próbálgatták a táncokat. 
Aztán felfigyeltek rájuk. Ma már a 
csoport kivívta, a Párt, az egész 
falu elismerését,

Táncaik a nép életéből valdk. Ott 
keletkeztek a hajdiihadházi parasz­
tok között, téli estéken, a fonóban, 
falusi vidámságokon. Aztán az idő 
elkoptatta őket. A múlt rendszer 
keserű éveiben nem igen táncolt 
a falusi nép. A csoport feladatul 
tűzte ki. hogy ezeket a régi tánco­
kat, amelyek, a nép életét, munká­
ját, vidámságát■ életkedvét tükrö­
zik: összegyüjtsék.

Eljárogattak a falusiakhoz, be. 
szélgettek velük. Varga Bálint bá­
csi öreg, SO éves paraszt elmagya 
rázott egy -régi táncot, amelyet itt, 
Hajdúhadházon járlak a fiatalok 
vasárnap délutánonként sok-sok év­
vel ezelőtt, Varga bácsi öreges 
mozdulatokkal megmutatta nekik- A 
csoport tagjai ezekből összerakták 
az egyes figurákat és már készen 
is volt a ,’Vasárnap délután“ című 
tánc.

A csoport minden este próbál s 
ezekre a próbákra fel feljár Varga 
bácsi is, hogy megnézze■ jól csinál 
ják.e a fiatalok.

Juhász Gábor öreg paraszt és fe­
lesége is elmesélt egy táncot, amit 
még a nagyapjától, tanult. Ezt is

akkor táncolták, amikor a malom, 
előtti kis erdős részen összejöttek 
a lányok meg a legények. Ebből 
lett- az a kedves. csalogató, derűs 
hangulatú tánc.

Van még egy számúik: a „Nádházi 
csárdás“, melyet szintén hasonlóan 
gyűjtöttek össze,

A csoportot támogatja elsősorban 
a pártszervezet és támogatja a he­
lyi Tanács is. Helyiséget, fűtést és 
ha szükséges, pénzt is bocsát a. ren­
delkezésükre. Ezt a gondoskodást 
úgy hálálják meg a fiatalok, hogy 
szorgalmasan tanulnak és nem hoz­
nak szégyent a hadháziak nevére.

Pár héttel ezelőtt a járási verse­
nyen történt. A csoport tagjai ver­
seny után bementeik az egyik szak­
szervezeti. mulatságra, ahol akkor 
rikoltozott a jazz. Amikor ezt a eső. 
port tagjai meghallották, összenéz­
tek, aztán odamentek a zenekar ve­
zetőjéhez, csárdást kértek és el 
kezdték táncolni. Táncuktól az egész 
terem tűzbe jött, körülállták őket.

,,Ilyen kell ide — mondta egy 
ifjúmunkás, ebben van lendület,

élet, öröm.” A jampccek pert-a le­
forrázva. távoztak a teremből

Nemcsak tanulnak a hajdúha.dhá- 
ziak, hanem tanitarMli is. - Kijárnak 
a ,,Kinizsi“ és ,,Bocskai" tsz.es-be, 
ahol a fiatalsággal foglalkoznak, 
táncolni tanítják őket, visznek ki 
politikai és szépirodalmi könyve • 
két, előadásokat tartanak. Részt- 
vesznek a Szabad Föld Téli Esték 
előadásain is. A Pártkongresszus 
tiszteletére egyéni versenyre hív­
ták ki a szomszédos Hajdúsámson 
kultúrcscpcrtját a minőségi kultúr- 
munka területén.

így dolgozik a hajdúhadházi tánc- 
csoport, munkájuk nem is ered­
ménytelen, A népművelési minisz­
térium pénzbeli segítséget nyújtott 
a kultúrcsoportnak munkájuk te, 
vábbfejleszlésére, a rádió is hirt 
adott már róluk-

Most a megyei döntőre készülnek 
erősen. Azt akarják, hogy most is 
Jól szerepeljenek, hogy minél több 
dolgozói megnyerjenek a haladó 
kultúrának, amely egyre jobban 
megközelíti a formájában nemzeti, 
tartalmában szocialista kultúrát.

Csongrád megye sztefiánovlsfe ifjtantasai versenyre 
híViÉk HajÉ-

felajánlással. A Pártkongresz- 
szusig még hátralévő időben 
— mondotta Erdélyi István — 
feladatunk ifjúsági műszakok, 
takarékossági ifibrigádok szer­
vezése. Február 24-ig el kell 
érnünk, hogy ne legyen me­
gyénkben egyetlen 100 száza­
lék alatt termelő ifjúmunkás 

Az értekezlet résztvevői pá­
rosversenyre hívták ki Hajdú- 
Bihar megye ifjúmunkásait a 

versenyhez. A mező- k sí,zvsi felajánlások telje- 
szocialista szektora- ~ esítésére, a politikai es termelő­

munka fokozására.

Csongrád megye legjobb, if­
jú sztahanovistái, élmunkásai 
és brigádvezetői megvitatták 
az ifjúsági. munkaverseny ed­
digi eredményeit, fogyatékos­
ságait és az előttük álló fela­
datokat. Erdélyi István, a me­
gyei DISZ bizottság szervező 
titkára elmondotta, hogy Cson­
grád megye ifjúmunkásainak 
eddig 96 százaléka csatlakozott 
egyéni felajánlással a kon­
gresszusi 
gazdaság 
ban a gépállomások ifjúmunká­
sai iáinak az élen 025 egyéni

Hz ÜSS Eomraista Pállja Országos Bizolísápak 
nyiiaibzaía ínrern szólítja íel az afrikai népet 

Truman „rendkívüli intézkedései“ ellen
Az Egyesült Államok Kommunis­

ta Pártjának Országos Bizottsága 
nyilatkozatot tett közzé, melyben 
hangsúlyozza, hogy széleskörű har­
cot kell szervezn- Truman „rend­
kívüli intézkedései" ellen.

Az Országos Bizottság a sztráj­
koló vasutasok széleskörű támoga­
tására szólít fel, akik Truman 
„rendkívüli intézkedéseinek" első 
áldozatai,

A nyilatkozat hangsúlyozza an­
nak szükségességét is, hogy „ha­
tározott harcot folytassanak az 
egész katonai programra ellen,

amelynek következménye, támadás- 
az Egyesül* Államok beket kívánó 
lakossága ellen"

„Országszerte tiltakozást kell 
szervezni, — mondá a nylta'koza!, 
— Truman intézkedései e'len, ame­
lyek az országot egyre jobban be 
lesodorják a koreai háborúba. Tru 
man törekvését zz új világháború 
kirobbantására, és arra,' hogy a rend • 
kívüli állapot bevezetésével a Wall 
Street diktatúráját valósítsa meg, 
meg lehet és meg kell liusílanf’ — 
fejeződik be a nyilatkozat.

A jugoszláv munkások bér ékek- 
■ vásáriig ereje mindössze

tisedréssze a háború előttinek
..Az Internacionalizmus zászlaja 

alatt” c. Bukarestben megjelenő lap, 
amelyet a jugoszláv pol t kai 
emigránsok adnak ki, a jugoszláv 
dolgozók ellátására vonatkozó leg. 
újabb tltóista rendelőiről ír.

Ti tóék ezévi költségvetése sze­
rint — hangz’k a cikk — 120 mi‘- 
liárd dinárt költenek katonai célok­
ra. Ezzel az összeggel a jugoszláv 
dolgozó tömegek életszínvona'áfc 
csökkentik. A „Vjesnik" c, Zágráb' 
lap jelentése szerint ,,az egyes áru 
cikkek árát ezután nem határozzák 
meg, hanem az árak a kereslet és 
kínálat szénit alakulnak majd.'’ Ez

azt jelenti, hogy minden kereskedő 
annyit kérhet árujáért, amennyi ne­
ki telsz k. A munkások tehát még 
kevesebbet tudnak vásárolni, nfpt 
edd g. A kuláko'knak ezzel szem­
ben minden lebe'őségük megmarad 
arra, hogy fel vásártól ják az áru­
kat és üzérkedjenek a különféle el­
látási jegyekkel is. A Titó-bar.da a 
munkások reálbérét már anny'ra le­
csók ken tette, hogy a felét teszi k: 
a háború előttinek. A jugoszláv 
munkások még a iegk'sebb mun­
kahelyen A szerve ■ • fen harcolnak 
a kizsákmányoló 1 Hó iukk ellep.
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t árható időjárás: Továbbra is 
felhős idő. többfelé kisebb eső.
Mérsékelt délkeleti-déli szél.
Az enyheség tovább tart.

Városi Tanács kereskedelmi 
osztálya a február havi élelmi­
szercsomag akcióval kapcsola­
tosan az utca- és tömbbizal­
miakat értesíti, hogy a vasu­
tas nyugdíjasokról is ök készí­
tik el az igénylési jegyzéket, 
azokat a nyugdíjasokat, akik 
nem szakszervezeti tagok és 
náluk jelentkeznek vegyék fel 
az igénylési jegyzékbe.

A Városi Tanács kereskedel­
mi osztálya közli a sertésvága- 
tókkal. hogy vágatási enge* 
délyt csak a 125 kg-on felüli 
sertésre ad ki a kereskedelmi 
osztály. Az igazolást az utca­
bizalmi állítja ki.

Szülők Iskolája legközelebbi 
előadása hétfőn délután lesz.
Az előadás anyaga óvodákban 
és általános iskolákban: Beteg 
gyermek helyes ápolása. Kö­
zépiskolákban nem lesz.

A Magyar-Szovjet Társaság 
keretében 14 hetes káderképző 
iskola indul 80 résztvevővel.
Megnyitója ma este lesz a M 
SZT székházában. A tanfolyam 
résztvevői önkéntes jelenik' 
zők, főleg pártonkívüliek. A 1 
hét alatt megismerkednek a 
Szovjetunió életével, kultúrá­
jával és a Szovjetunió Bolse­
vik Pártjának történetével.
Ilyen tanfolyamot az elmúlt 
évben már rendezett egyszer 
a Magyar Szovjet Társaság.
Sárrétudvari dolgozó paraszt­

jai példásan teljesítik begyűj­
tési kötelezettségüket. Török 
András 6 holdas dolgozó pa­
raszt 14 kiló, Szabó Károly 8 
holdas pedig 15 kiló zsírt adott 
be kötelezettségen felül.

Hernádiban megalakult az 
ötödik termelőszövetkezeti cso­
port Az új csoport a „Béke’1 
nevet vette fel. A csoport első 
típusú, tagjai közül 7 kispa* 
raszti 4 pedig középparaszt. A 
kívülállók részéről olyan nagy7 
az érdeklődés, hogy számítani 
lehet tömeges belépésekre.

Hajrlúszováton a községi ta’ 
nác.s oktatási bizottsága szülő­
látogatásokat végez az iskolai 
lemorzsolódás megszüntetésére, 
munkájuk eredménye máris 
látszik, mert a kimaradásokat 
7 százalékról hamarosan 1 és 
fél százalékra csökkentették, j

Kétféle tartalékalap
Mikor a be'akaritúst elvégezték, 

j| az elnök az. intéző bizottsággal k> 
számolja, hogy

a közös költségek: szántási, 
vetési díj, műtrágyaköliség, 

vetőmag ára, biztosítási díj 
mennyit tesz ki. Ezt azu'án fel­
osztják a tagok között aszerint, 
hogy ki mennyivei tartozik a be­
vitt föld után. Például, akinek volt

így működik az I-es és Il-es típusú 
termelőcsoport

Agitáclós munkánk egyik fő­
hiányossága, hogy népnevelőink 
nem ismertetik az 1. és II. tí­
pusú termelőszövetkezeti cso- 
porlokat.

Népnevelőink segítségére, az 
ag'tádós munka megjavítása 
céljából közöljük az alábbi cik­
ket, amely a „Szabad Nép” feb­
ruár 8-1 számában jelent meg. 

Az I, és II. típusú csoportokban 
a csoport tagjai az egész általuk 
művelt földterülettel, részivesznek 
(tehát az esetleg .haszonbérben mű­
velt földdel is). Kivétel azonban az 
a fél, háromnegyed kát. hold terü­
letű szántó vagy ennek megíe'elö 
mennyiségű más művelési ághoz 
tartozó földterület, amelyet háztáji 
gazdálkodás céljára minden cso- 
porttagnak biztosítani ke!!,

A csoportba természetesen csak 
dolgozó parasztokat tehet fel­
venni és szigorúan be kel! tar­
tani az önkéntes belépés elvét.

A jgrépi munkát 
közösen vágóik

Az I. típusú csoport a következő 
módon gazdálkodik: A szántást és 
azokat a vetési munkákat, amelye­
ket géppel lehet végezn', közösen, 
végzik el. Ezeket a munkákat a 
génállomás 30 százalékos kedvez­
ménnyel végzi a csoportnak. Közö- 
• i szerzik be a vetőmagot és a 

"ágyát. Mikor a szántást és a 
:xíi történő vetést elvégezték, 

akkor egyes növényféleségek lei 
riiletét felosztják. Á felosz'ás a 
gazdasági év kezdetén elkészített 
vetésterv alapján történik. Ősszel 
ugyanis mindén csoport tag e-lké- 
szíii vetési tervét, amely feltünteti, 
hogy a csoportba vitt földjén mit 
akart termelni. Aki 8 holddal lépett 
be, az például felírja, hogy 3.5 no'd 
búzát, 2 hold kukoricát, fél hold 
cukorrépát, fél hold olajlent akart 
termelni és van neki fél liold lucer­
nája. Ezt beadja az intézőbizottság, 
nak. amely azután ezt összesíti, á 
többi csoporttag egyéni vetéster­
vével, Az összesítésből megálla­
pítja, hogy a csoportnak lesz ennyi 
és ennyi búzája, kukoricája, cukor, 
répája, stb.

Az egyes növényféleségeknek 
azután lehelő'eg egytagban je­

lölik ki a helyét.
Az így elkészített tervet az intéző- 
bizottság csoportérlekezlet elé ter­
jeszti jóváhagyás végett.

Mikór a közös (munkákat elvégez, 
ték, akkor az intéző bzottság sor­
solás alapján kiméri a parcellákat, 

mindenki akkora területet kan 
egv-egy .növényből, amekkorát 

fe'vctt az egyéni tervébe.
A többi mezőgazdasági munkát 

azután a tagok a számukra kijelölt 
parcellán végz’k. Egyénileg végzik 
el a betakarítási munkákat is.

kát is közösen végzik. A Il-es tí­
pusú csoportban is minden tag ké­
szít egyéni vetéstervet.

Közös munkákban az egyes 
tag aszerint vesz részt, ameny- 

nyi a bevitt földje.
Ha például egy tagnak négy Imid 
búzája van és a csoport összes bú­
zája 80 holdat tesz ki, akkor a bú­
zaterület megmunkálásának ez a 
tag az egyhuszadrészét végzi el. 
Eszerint a módszer szerint törlőnk 
a betakarítás is.

A betakarított terményeket kö­
zös szérűre hordják össze. A 
cséplést közösen végzik el a 

csoporttagok.
A termékeik elosztása úgy tör­

ténik, hogy a csoportvezetoség az 
intéző bizottság a csoport költsé­
ged, az üzemgazdasági és beruhá­
zási tartalékokat a termésből le- 
vonja.

A többit pedig szétosztja a ta­
goknak a vetésterületük ará­
nyában a termésátlag szerint. 

Ha tellát a fentebb említett cso- 
porttagnnk négy hold búzája van, 
akkor a következő módon tudja ki­

számítani, hogy mennyit kap. - 
összes búzatermésből levonják 
közös költségeket és a tartalékolás­
ra szánt összeget- Megállapítják, 
hogy így a 80 holdra 800 mázsa 
búza marad tiszián. A 800 mázsát 
elosztják 80-al és megkapják az egy 
holdra szétosztliató átlagot, a 1Ö 
mázsát. Ezt megszorozzák néggyel, 
mert ennyi az illőié csoporttag bú- 
zavetésterüleíe, tellát 40 mázsa bú­
zát kap.

A Il-es típusú csoport még dő- 
nyösebb a dolgozó parasztok 

számára, m'nt az I-es.
Nemcsak a táblás gazdálkodással 
járó előnyt, a gépi munkát, a szer­
ződéskötés lehetőségét biztosítja, 
tagjainak, hanem lehetővé teszi a 
többi munkálatok jobb elvégzésébe 
még jobb gépk'Iiasználást. Tehát 
még könnyebbé teszi a paraszti 
munkát.

Jobban védi az egyes tagot az 
elemi károkkal szemben, 

mert ha a csoport valamelyik ré­
szét kár éri, jég vagy szárazság 
sújtja, a terhet nem egy-egy em­
ber, hanem az egész csoport viseli.

Egyéni használat h<mn maradó állatok 
és kosos állatállomány

75 éves korában elhunyt. 
Temetése f. hó 10-én lesz 1 
órakor a Köztemető III. ra­
vatalozóterméből.

Lakás: Cserepes-u. 15.
A gyászoló család.

wmimmmsm sasa
Mély fájdalommal tudat, 

juk, hogy

Kapusilánosné
ADORJÁN MÁRIA 

no éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton dél­
után 3 órar'cr lesz a Közte­
mető III. ravatalozőtermé- 
böl. Gyászolják: bánatos 
férje. gyermeke, menye, 
unokája nászasszonya, só­
gora, sógornője. (Gyászláp 
helyett Is.)

Lakás: Szegedi Gergely, 
utca 8.

A Gyógyszertár Vállala 
Tlajdú-Bihar megye dolgo 
zól tudatják, hogy kartár­
suk

Thama Jézsefaé
szül. GIESZLER ANNA 

gyógyszerész 
a 1 G/l3 Gyógyszertár v fe­
lelős vezetője folyó hó 6-6n 
elhunyt.

Emlékét mindnyájan őriz 
ni fogjuk.

három és fél hold búzája, az meg- 
í'zeti a három és tél holdra eső 
szántási, vetési költséget, három és 
fél holdhoz szükséges vetőmag árát 
és ha műtrágyázott, akkor a mű 
trágya árát is.

A csoport ké'féle tartalékalapot 
létesít.

Egyrészt azért, hogy biztosítsa a 
jövő évi gazdálkodás sikerét, más­
részt azért, hogy fejlessze a közös 
gazdaságot, hogy ezen keresztül 
jobban boldoguljanak a tagok. Az 
üzemgazdasági tartalék vetőmag, 
műtrágya stb. beszerzési költségé­
nek a fedezésére szolgál, A beru­
házási tartalékot pedg új gazda­
sági eszközök, gépelt beszerzésére 
létesítik.

A tartalékalapok létesítéséhez az 
egye-s csoporttag aszerint járul hoz­
zá, amennyi a bevitt földterület.

A 11-es típusú, vagy 
átlagclosstású csoport

_ A 11-es típusú, vagy átlagelosz­
tású csoportban nemcsak a szán-

Az állatállományt sem az I-es, 
sem a Il-es típusú csoportba nem 
kell bevinni. A jószág továbbra is 
a tagok egyéni használatában ma­
rad. Van azonban mindkét csoport­
ban közös állattenyésztés is — pél­
dául sertés- vagy marhahizlalást 
vállal a csoport és ez külön jöve­
delmet jeleni. A közös állatok hasz­
nosításáról az intézőbizottság javas­
latára a csoportértekezlet dönt.

Felmerülhet a kérdés: hogyan tör­
ténik a talajerő fenntartása, a trá­
gyázás.

A trágyázandó föld területét a 
vetésforgó fgvelembevételéve! 
az intézőbizottság állapít ja meg.

Az intézőbizottság javaslata alap­
ján a csoportértekezlét határozza 
meg, mennyi istállótrágyával já­
ruljon hozzá minden egyes tag a 
trágyázáshoz.

A csoport ügyeinek intézése a 
következő módon történik:

Az I-es és !I-es típusú csoport 
legfelsőbb szerve a csoporlcrtekez- 
let, amely dönt a csoportot érntö 
összes ügyekben. Ezt legalább ha­
vonként egyszer, vagy akkor kell 
összehívni, ha ezt a csoport érdeke 
megkívánja, vagy ha a tagok, vagy 
a, járási tanács végrehajtó bizott­
ságának mezőgazdasági osztálya 
kéri,

A csoportértekezlet választja 
meg az intéző bizottságot, amely 
irányítja a csoport figyelt a két 
csoportértekezlet között. Az 
intéző bizottság tagjai műkö­
désükről havonként legalább 
egyszer kötelesek a tagoknak 

beszámolni.
Az intéző bizottság elnökét, aki a 
csoport elnöke, egy évre választja 
a tagság, Ez irányítja az intéző 
bizottsággal együtt a csoport gaz­
dálkodását, képviseli a csoportot.

Fagyasztást eljárással süllyesztik a föld­
alatti gyorsvasút Batthyány-téri aknáját
A budapesti földalatti gyorsvas­

éit Batthyány-téri földalatti almájá­
nak süllyesztési munkájánál fa­
gyasztás! eljárást alkalmaznak.

A fagyasztást eljárás során, egy 
sorozat csövet tornak le a mélybe 
a megépítendő akna helye köré. A 
csövekbe túlhütöít folyadékot bo­
csátanak be, amely a csövek kör­
nyékén megfagyasztja a talajvizet. 
Ezek a fagyott talajrétegek bizo­
nyos idő múltán körben összeérnek 
és talajvízmente«, kemény, víz- 
átnemeresztő réteggel veszik körül

az aknaépítés helyét és így sokkal 
könnyebben kiáshatják az aknát. 
Hasonló módszerrel fogják építeni 
a mozgólépcsőkhöz szükséges ferde 
alagutakat 's.

Az ú j munkamódszert hosszú ku­
tatómunka előzte meg. A fagyasztó 
berendezéseket a szovjet tapaszta­
latok alkalmazásával a hazai ipar 
állítja elő. így még. ez év első. te­
lében megkezdhetik a Batthyány- 
téri aknánál a fagyasztás! munká­
latokat.

lást. hanem az összes több 1 munka-

II párisi dolgozók szerdán este tiltakoztak 
leiökraliis világszövetség franciaországi 

mikidésének letiltása ellen

PAVLENKO UJ REGÉNYE 
A RÉKEHAECRÖL

Pavlenkó, a „Boldogság'1 cí­
mű regény és színdarab és az 
„Eskü“ című film szövegkönyv 
vének írója új regényen dol­
gozik. Arra a kérdésre, hogy 
mi a-terve 1951-re azt felelte, 
hogy regényt ír a békeharc­
ról. „Azt hiszem, hogy egy év 
alatt elkészülök ezzel a feladat­
tal — mondotta — Ez a könyv 
azokról az emberekről szól. 
akik különböző országokban 
védelmezik a békét és szól ar­
ról a barátságról, amely -he 
gyeken és óceánokén keresztül 
összeköti őket’*.

Yömegszervezeti
közlemények

Ölsz. DISZ szervezetek! Bélyegei-
számolás kizárólag szerdán, pénteken 
és szombaton van 4—7 óráig. A gazda­
sági felelősök elszámolni csak ezeken 
a napokon jöjjenek. — Ma este 6 
órakor összevont üzemi, területi ta­
nyai és iskolai titkári értekezletet 
tartunk a DISZ Megyebizottságon. — 
Ma 6 órakor értekezlet a DISZ Me­
gyebizottságon kulturfelelősök részé­
re. — Ágit. Prop értekezlet ma este 
6 órakor a Tanuló iskolában (Bur­
gundia u. 1. sz.)

MNDSZ. Ma délután 4 órakor okta­
tási felelős értekezlet lesz. — Az ol­
vasókör vezetők ma 4 órára előkészí­
tőre jelenjenek meg.

Hétfőn délután 5 urakor az MSZT 
kistanácstermében színházfelelős ér­
tekezletet tartunk.

KlSCSZ. Ma délután 6 órakor rá- 
diószeminárium. —■ Népnevelő kartár­
sak ma háromnegyed 0 órakor jelen­
jenek meg.

KIOSZ. Korcsmárosok részére a pá­
linka utalványt szombaton 8—11 óráig 
osztjuk. Tagkönyvét mindenki hozza 
magával. — A fodrász szakosztály 
tagjai a pótszappan osztásra ma »—12 
óráig irodánkban jelenjenek meg, 
tagkönyvét mindenki hozza magával. 
— Fodrász tízescsoport vezetők ma 7 
órára irodánkban jelenjenek meg, 
bélyegelosztásra.

Művészeti dolgozók szakszervezete 
felhívja a hozzá tartozó tagok figyel­
mét arra, hogy régi tagköny veiket 
10-ig okvetlen hozzák be, mert külön­
ben nem kapják meg az új könyvet.

Utca- és háztömb bizalmi elvtársak 
ellenőrizzék ac udvarok és a járdák 
tisztántartását, aki a felszólításnak 
nem tesz eleget, azt jelentsék a tit­
kárságon. Ahol nincsenek utcanév­
táblák és házszámtáblák, azt. a titkár­
ságon adják le 10-ig. — Áz élelmiszer- 
jegyek végett összeírt nyugdíjasok 
jegyzékét adják le 12—14-ig, a közel­
látásnak. Azokat a nyugdíjasokat, 
akiket a szakszervezetek nem vettek 
fel, jelentkezésük esetén vegyek fel 
az elvtársak. 12-e után jelentkezőket 
küldjék a közellátási hivatalhoz.

SZÍNHÁZ
ScapinPénteken este tt órakor: 

furfangjai — Puskin-bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Scapin 

furfangjai — Makarenko-bérlet.
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Scapin 

furfangjai — Majakovszki j-bérlet. 
Vasárnap este 7 órakor: Bohémélet

— Bemutató előadás. Vezényel: Fe- 
rencstk. Felemelt helyárak!

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fur­
fangjai — Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: ■Bohémélet
— József Attlla-bértet.

Szerdán este a pártáink tízez­
res tömegei tiltakoztak a három 
demokratikus világszervezet fran­
ciaországi működésének betiltása 
ellen. A téli Sportcsarnokban tar­
tott gyűlésen Benoit Frachon 
megbélyegezte a kormánynak 
'Wáshinglton utasítására foganatosí­
tott betiltó rendelkezéseit. A 
Szakszervezeti Világszövetséget 
azonban nem lehet feloszlatni ■— 
mondotta Frachon és a szövetség 
a munkásegység zászlaja alatt 
folytatni fogja győzelmes előre­
törését.

Ezután Jacques Duclos emelke­
dett szólásra. Elmondotta, hogy a 
Szakszervezeti Világszövetséget 
elszakíthatatlan kötelékek fűzik a 
világ dolgozóihoz. Ezeket a köte­
lékeket akarják megszakítani 
Plevenék.

„Szerencsétlen emberek — mon­
dotta Duclos — még most sem ér­

tik, hogy ez nem sikerülhet ne­
kik. Épp úgy nem sikerül ez a 
törekvésük, mint ahogy nem tud­
ják Franciaország népét háborúba 
vinni a Szovjetunió ellen.” Majd 
egységre lifvta fel a dolgozókat a 
megtorló intézkedések ellen.

Utána a baloldali szocialista 
egységpárt részéről Guignebert 
hangoztatta, hogy a francia kor­
mány megtorló intézkedése a kor­
mány gyengeségét jelenti. A 
gyűlés határozata megbélyegzi ezt 
a fasisztajeilegü intézkedést, mely 
az Egyesült Államok vezetői ré­
széről irányított háborús politika 
egyik része. A határozat a továb­
biakban kiemeli, hogy a nagygyű­
lés résztvevői szolidaritásukról 
biztosították a nemzetközi szerve­
itek vezetőségét és megfogad­

ták: kitartó akciót fc'-l ltunk ! 
hogy a kormány icXu ej
tendelkezéseket.

BfcKE-MOZl
4, 6 8 órakor

Fáklya műsor
1 és 2 forintos helyárakka!

Sport­
dicsőség

Színes film.

METEOR-MOZI ...........

5 és fél 8 órakor 
VÍG MOZI

fél 4, G, fél 9 órakor
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, * S™fc*a FS,d T«M B.lék é. « politikai iskolák

tóle^S,n°S^CUr'J mfcmaVe^bS: dl^lAl***?* k°Uult’ ,mSsnak
tok?" című munkájában foglalkozik tében, az unokát™0^^-! ®2é3z éle* 
többek között a; oszirogozsszki já- K0Z.,, I uk°Jl0*an d01'• ■ - ö J goz-k. szabad és boldog ember. Derá; gazdaságaival. a gazdák életé­
vel. jövedelmével és sorsával. Le. 
n n ebben a munkában bebizonyí­
totta, hogy a szegényp arasí tok a tő 
kéa rendszerben ráfizetnek gazda­
ságukra. kimutatta, hogy Iván Ga. 
gyevszkij és családja hiie.ben • élt. 
mert 231 rubel és 10 kopeka jjve­
delem mellett több mint 308 rubelt 
adtak ki. Gagyevszkij egy a sok 
millió szegényparaszt közül, akik 
akkor, a cári rendszerben évről év­
re ráfizettek a földjükre.

Az oszirogozsszki járás földjének 
nagyrésze ezelőtt 55 évvel Csert- 
kov földesúr birtokában volt. Csak 
<i szovjet hatalom adta oda a földet 
a járás dolgozó parasztjainak, akik­
nek élete ezzel egy csapásra meg­
változott. hiszen a népé lett a föld, 
a nép szabad lett és felszabadultak 
összes alkotó erői.

A nagyapák költségvetése
Iván Gagyevszkij és családja hi­

telben élt, hiszen évente 77 rubelt 
í zeitek rá gazdaságukra és mun­
kájukra a család tagjai. De vagyo­
nuk sem volt nagy. Iván Gagyev­
szkij bútorai csak 25 rubelt értek, 
az ikonja is megért vagy 10 rubelt. 
Évente körülbelül 15 kopeka jutott 
szappanra, egy-egy ember ruházatá­
nak összes értéke is kitett vagy 6 
rubelt. Viszont a termést kénytele­
nek voltak eladni Gagyevszkij ék, 
hogy adósságaikat kifizessék és már 
októbertől kezdve vásárolták a ke­
nyeret. Petróleumra, világításra egy 
rubel 60 kopekét költöttek évente, 
ellenben adóra 73 rubelt kellett kí- 
fizetniök, tehát összes jövedelmük 
egynegyed részét. E mellett még 87 
rubel adóhátra' ék a is volt a Gagyev­
szkij családnak, összegezve az ösz- 
szes vagyont, nem érhette el a 
200—250 rubelt, pedig Gagyevszkij- 
nek négy felnőtt fia is volt.

Gagyevszkij nem kivétel, az osztro- 
gozsszkij járás összes koihozpa- 
rasziljai hasonlóképpen keresnek. A 
járás egyetlen községében, Liziriov- 
kába/n az ottani üzletben húszezer 
rubelért vásároltak cukrot, négy. 
venegyezerért karamellát, hatvan- 
ezerért szappant és csaknem egy­
millió rubelért különféle ruhane­
műt. Ez csak az. amit ott a hely­
beli boltban vásároltak. A lízinov- 
kaiak nagyon jól Ismerik az utat 
Moszkvába, Voro-nyezsbe és a többi 
nagy városba is. Ezek az összegek 
évről évre emelkednek. A Hzínov- 
ka:ak a kolhozba lépéssel ráléptek 
a bőség útjára.

A _ Szovjetunió nagy természetát­
alakító terveiben résztvetíznek az 
osztrogozsszki járás ko'hpzparaszt- 
jai is. A nagy sztálini erdősítési terv 
keretében mezővédő erdösávokat 
ültetnek. A ko'hozok tavakat, víz­
tárolókat létesítettek. Novooszinov- 
ka faluban nagy vízmüvet építet­
tek a kolhozparasztok, a vízmű cső. 
vezetéke 400 méteres magas domb­
ra kúszik fel. Itt, ebben a járás­

anyagához
ban is tanulmányozzák Micsurin ta­
nításait és évről évre nagyobb ter­
méseredményeket érnek el. Ebben 
segítenek nekik a gépállomások gé­
pei. amelyekkel jobban, gyorsab­
ban, könnyebben tudják megművel­
ni a földet.

A Nagy Októberi Szocialista Por. 
rrdalom előtt ebben a járásban 3 
orvos volt, az elhaltaknak három­
negyed része 15 éven aluli gyer­
mek. A fertőző betegségeket ebben 
a járásban ma már teljesen meg­
szűnteitek. 1948-ban az egyik falu­
ban, Kímyicéban legfeljebb 4 na­
pig tartó betegségek fordultak elő, 
ezek is mind könnyű meghűléseit 
voltak* A szovjet állam immár a 
betegségek mogszün'etéséért harcol 
és egyre eredményesebben. A múlt­
ban ebben a járásiban a megszüle­
tett gyermekek háromnegyedrésze 
meghalt gyermekkorában.

A ma születő gyermek bőséges, 
gazdag, boldog és egyre bősége, 
sebbé váló életre nő fel.

Hogyan vált ez lehetségessé? 
Döntő fordulat történt a parasztság 
életében, sorsiban, mert a nagy 
Sztálin vezetésével halod a társas 
gazdálkodás, a kolhozgazdálkodás 
lenini-sztálini útján.

VILLÁM
FÖLDMÜVE9SS5ÖVET.SÖVÄGÖ MIHÁLY, TISZACSEGEI

KEZET ÜGYVEZETŐJE!
Az elmúlt vasárnap nem bocsátotta# ■ sportolók 

rendelkezésére a felszerelést.
Te szerint«! az a helyesebb, ha a cipők a szekrény­

ben porosodnak, avagy a fiatalok a viselő cipőjüket 
rúgják szét?

dözsa gyula és bakk janos tiszacsegei afort.
TISZTVISELÖK!

Az elmúlt napokban nem voltatok hajlandók a Mc- 
gyei Tanács kocsijából kifogyott benzint este 7 órakor 
— benzinjegyre — póío’ni.

A szabályokat ne az élettel ellentétesen alkalmazzá- 
tok!

CSALA IMRE KÖNYVELŐ, NAGYKEREKI BOCSKAI TER­
MELŐSZÖVETKEZETI CSOPORT!

Elhanyagolod a termelőszövetkezet könyvelését!
A jövőben sokkal jobb munkát végezz!

KOCSIS LAJOS ELVTÁRS, HAJDUHADHÁZI GÉPÁLLO­
MÁS!

Helytelen, hogy február harmadikén este vontatódat 
1óbb, mint egy félóráig üresen járattad, te pedig bent 
a korcsmában időztél. De he'ytelen volt az is részedről 
hogy a téged figyelmeztető Kiss Józsefnéra rátámad-
tál

Elvtárs! Takarékoskodj az üzemanyaggal! Tartsd be 
a minisztertanács határozatát!

Az unoka gazdasága
Hogy milyen háza volt a nagy­

apának- azt ma már nem tudjuk, 
mert híre pora sem maradt meg. 
Viskó volt bizonyosan, amilyen a 
többi. Az unokának ma már há- 
romszobáj háza van. Ezenkívül 3 
isiálló is épült az udvaron, az istál­
lókban tehén, két borjú, három 
birka, két bárány, két kecske, két 
gödölye, malac és tyúkok vannak. 
A házban öt. asztal, 15 szék, négy 
ágy, négy szekrény és végül két 
nagy tükör van. de ez még nem 
teljes felsorolás- varrógép, gramo­
fon. kerékpár, órák és egyéb tár 
gyak is díszítik a lakást. A szek­
rényekben összesen 15 kabát lóg, 
alattuk 18 pár csizma — férfi és női 
vegyesen — és 13 pár cipő.

A kamara is telve van. Ebben 
fehér búzaliszt 100 kiló, 400 kiló 
rozs. 80 kiló szalonna, 83 kiló sava­
nyúság, 8 kiló zsír, 50 kiló külön­
féle dara, azután burgonya, só, olaj, 
cukor, törött bors és hasonló fű­
szerekből bőséges készlet volt a 
kamara polcain, a leltár felvételé­
nek napján, 1949 május 15 én. 
Ugyanezen a napon Gagyevszkijnek 
216 munkaegysége van már a kol­
hozban nyilvántartva. Nagyapjá­
nak ezelőtt 55 évvel, ilyen idősza’k- 
ba,n legfeljebb 216 átkoldult napját 
lehetett volna számon tartani A 
nagyapa egy rubelt adott ki petró­
leumra. az unoka 100 rubelt adott 
ki fényképezésre. 150-et illatszerre, 
230 rubelt mozira, színházra és 1500 
rubelt vendégek megvendégelésére. 
A nagyapa 77 rubelt fizetett rá gaz­
daságára, az unoka számon sem 
tudja tartani pontos és teljes jöve-

TÖRÖKORSZÄGBAN ÉVENTE
háromszázezer (soo.ooo)

EMBER HAL MEG ORVOSI
KEZELÉS HIÄNYÄBAN

A török egészségvédelmi és 
t Á rsadalombiztosltásügyi mi­
niszter a Cumhuriyef című lap 
tudósítójának adott nyilatkoza- 
Iában beismerte, hogy Törökor­
szágban kellő orvosi kezelés hi­
ányában évente háromszázezer 
ember hal meg.

A Városi Tanács figyelmébe t

Biztosítsanak megfelelő telepeivel 
a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalatnak

A Keletim gyarországi 
Üzomélelmczési Vállalat 
dolgozói az. elmúlt napok­
ban levelet juttattak cl 
szerkesz,tőségünkhöz. Kér­
tek bennünket, látogassuk 
meg őket és írjunk munká­
jukról.

Az év első napjaiban azzal a 
céllal alakult meg a Keletmagyar­
országi Üzemélelmezési Vállalat, 
hogy friss, meleg, ízletes reggeli­
vel, ebéddel és vacsorával lássa 
el a dolgozókat a Tiszántúl kilenc 
városában.

Feladatának a KÜV — eleget is 
tesz. Előfordul ugyan néha. hogy 
eé?y-cgy bútorgyári vagy bőrgyári 
dolgozó hidegen kapja a menüt: 
levest, húst és főzeléket, megtör­
tént már az is, hogy a nagy tűz 
odakapta a hatalmas edényben 
főtt- rántást, a tészta is egyszer- 
kétszer Ízetlen volt, azonban ezek 
a hibák csupán pillanatnyi bosz- 
szúságot okoztak a fogyasztók­
nak.

Az üzem a Mozgókonyha Álla­
mi Vállalatból alakult át. Vezeté­
sével Dobránszky Gyuláné 
elvtársnőt bízták meg, aki addig 
az egyetemi menza főnöke volt. 
Dobránszky elvtársnő nagy fel­
adatot vállalt magára. Kilenc — 
sokszáz kilométer távolságban 
lévő — üzem vezetése egész em­
bert követel. Viszont hibái ellené­
re is megállja a helyét. Hogy mik

pontból sem — hogy három ega- j ban. A vállalatvezetőnő a napok­
ban a „második példa” szerint fo­
gadta Kulcsár Ferenc elvtár­
sat, a Párt városi titkárát.

A Keletmagyarországi üzem­
élelmezési Vállalat e hibák és hiá­
nyosságok ellenére is, napról-nap- 
ra fejlődik. A fejlődés lemérhető 
az étkezők létszámának emelke­
désén, azon. hogy egyre több ebé­
det szállít el másféltonnás teher­
gépkocsiján a vállalat. 8s ahogy 
nő Debrecenben — és még nyolc 
vidéki városban — a dolgozók 
száma, ugyan olyan arányban erő­
södik majd a KÜV. Természetes: 
arra is szükség van, hogy szoro­
sabb legyen a jövőben Dobrán­
szky eivtársnő és a dolgozók vi­
szonya — akik között egyiknek, 
másiknak még a munkamódszerén 
is kell javítania.

Iád lakik a te’ep udvarán. A Vá­
rosi Tanács az Üzemélelmezési 
Vállalattal* egyetértésben sürgősen 
találja meg a módját annak, hogy 
a ház lakói részére lakást bizto­
sítson, a Váll a’at pedig tegye meg 
az intézkedést arra, hogy meg­
felelő ellenőrzést gyakoroljon az 
udvarban járó idegenekkel szem­
ben.

Az irodában viszont nem is le­
het rendes munkát végezni. Egy 
Ids helyiségben 8—3.0 embert zsú­
foltak össze. Dobránszkyné elv­
társimnak sincs külön irodahelyi­
sége. így, ha az üzem éietéro vo­
natkozóan bizalmas ügyeket akar 
tárgyalni, akkor vagy kimegy az 
udvarra — akár esik, akár fúj ,— 
vagy pedig a „kis” irodából ki­
küldi a tisztviselőket, akiket így 
akaratlanul is feltart munkájuk-

Szcviet folyóirat ciMe 
a magyarországi ÉptezéseirBI
A Líteratumaja Gazella című 

szovjet folyóirat közölte Romanov 
mérnök cikkét a magyarországi épít­
kezésekről. A szerző vezetője volt 
a szovjet építőmunkások csoportjá­
nak, amely két és fél hónapig tar­
tózkodott Magyarországon. A cikk 
beszámol a szovjet munkásoknak az 
új, Magyarországon szerzett benyo­
másairól.

A, Magyar Népköztársaságba ér­
kező minden szovjet ember előtt fel­
tárul a békés alkotómunka fenséges 
látványa — Írja a szerző. — Ma­
gyar barátaink ötéves népgazdasági 
'tervük megvalósításán dolgoznak. 
Az egész Köztársaságban mindenütt 
építőállványck láthatók. Mindenütt 
érezni lehet az új élet lebe étét. Az 
egész országot, az egész munka- 
szerető magyar népet a szocialista 
verseny heve hatja át. Országunk 
értékes és önzetlen testvéri támo­
gatása segíti Magyarországot, hogy 
gyorsabb ütemben fejlődjön. A 
Szovjetunió jótékony hatását láttuk 
Magyarország fej'ődésén. mert a 
Szovje'untó mutatta meg az utat az 
új, békés és boldog éle.hez.

Pajtások, viselkedjünk fegyelmezetten!
Hozzászólás a Komjáthy elvtárs „A fegyelem kérdése“ iskoláinkban“

című cikkéhez
ele­it ä becsületesen el akarjuk vé­

gezni iskolai munkánkat, ehhez fe­
gyelemre van szükség. A mi isko­
lai életünkben is komoly zavarokat 
okoz egy vagy több pajtás fegyel­
mezetlensége. Például vegyük esek 
az elkésőket. Van az iskolában egy­
két pajtás- akik rendszeresen késni

tanulmányi kötelezettségeinek 
get tegyen.

Vagy személyileg vegyük a esa- 
pattanács elnökét. Félévkor a má­

sok pajtás benne van az iskolán gatartása négyes volt. Orosz nyelv

a hibái ? Elsősorban az, hogy ke-, szoktak. Mindig a becsengetés után 
vés időt tölt a munkások között, j két három, sőt öt-hat perccel szok- 
Igy nem ismeri őket személyesen, j tak befutni. Ilyenkor már régen 
nem tudja a Teleki-utca 86. szá- megkezdődött a munka. Minden ke-
rnú üzemben dolgozók neveit, de 
nem ismeri a problémáikat sem. 
Nincs benne elég kezdeményező 
erő. Sok esetben teljesen a telep­
vezetőkre támaszkodik és szinte 
minden tanácsukat elfogadja. E 
hiányosságok aztán rányomják a 
bélyegét az üzem életére Is. Lenn 
a konyhán nincs is így jó hangu­
lat a dolgozók között. Polgár 
László konyhafönök ugyan segít­
ségére van a szakácsnőknek, mo­
sogatóknak, kopasztóknak, azon­
ban, mivel a vállalatvezető elv­
társnő ritkán jár le közéjük, nem 
alakult ki szoros viszony a dol­
gozók és a vezető között.

Helytelen az is, hogy a telepre 
bárki bemehet. $s itt fel kell hív­
nunk a Városi Tanács figyelmét 
is: a Keletmagyarországi Üzem- 
élelmezési Vállalat Debrecenben 
többezer embert lát el reggelivel, 
ebéddel és vacsorával. Nem lehet 
közömbös tehát — ébersőgi sze-m-

ső pajtás három-négy percet elvesz 
a tanulási időből azzal, hogy késik, 
így, ha mondjuk, kát pajtás késik 
az órákról, már 10 percünk elve­
szett. A másik nagy baj az, hogy 
a fegyelem nem öntudatos nálunk. 
Például a VIII. c-ben Horváth Zol­
tán pajtás órák alatt szélié,meskedő 
megjegyzéseivel traktálja szomszé­
dait és ha a nevelő pajtás megszó­
lítja. mai iskolai tanulóhoz méltat­
lanul viselkedik, ö és még egy-két 
hozzá hasonló fiú súlyosan árt a 
fegyelemnek s akadályozzák azt is 
a munkában, aki szeretne tanulni.

Azt is nagyon helyesen alapí­
totta meg Komjáthy elvtárs. hogy 
a diákok sokszor túl vannak terhel­
ve. így van ez az úttörőknél is. 
Csapattanács és csap-afgárda gyűlé­
seink közül ritka, m'nt a fehér 
holló, amelyik két óránál rövldebb, 
pedig legtöbbször meg tudnánk be­
szélni egy óra alatt is a do.gokat.

Helyes az is, hogy minden iskola- 
igazgató tartsa számon diákjainak 
iskolán kívüli .elfoglaltságát, hogy.

kívül is sportegyesületekiben. Ez 
magában nem is hiba. hiszen min 
denkinek kell sportolnia is. De sú­
lyos hiba, ha valaki a sportolás 
miatt elhanyagolja iskolai munká­
ját. Ilyen is nagyon sok van ná 
lünk.

Például megint a VIII. c bői Lo­
vas, vagy Pávai pajtások. Lovasnak 
az általános eredménye elégtelen 
több tárgyból bukott. A MÉMOSZ 
férficsapatában kézilabdázik és 
minden idejét erre fordítja. A házi 
feladatai sokszor nincsenek készen

Pávai pajtásnál nem a tanulmá­
nyi eredményben, hanem a maga. 
tartásban van a hiba. Fegyelmezet­
lenségéért már a városi Oktatási 
Tanács előtt is volt.

Hiba van min álunk az iskolai fe­
gyelem kérdésében is, elsősorban 
sok úttörő funkcionárius magatar­
tásában, akik fegyelmezetlenek és 
egyáltalán nem úgy viseltednek, 
mint ahogyan tőlük elvárnák a 
többi pajtások. Itt van mindjárt 
egy közeli példa rá, a legutóbbi 
csapattanács ülés.

Nem volt jelen csak vagy 20 
funkcionárius, de nagyobb lárma 
volt, mint a VIII. á-ban kicsenge­
tés u'án. M’ndenk: a másikkal be­
szélgetett, napraícrgózott. vagy ha 
úgy tetszett, még veszekedett is. 
Nem is csoda, ha nem lehetett ren­
desen elmagyarázni az anyagot, .....

bői kettes volt a jegye. És most 
kérdezi valaki, milyen lehet itt a 
csapat, ha az ifjúsági vezető is 
ilyen. Neki kellene jó példával 
elő:járni, helyette az órák alatt épp 
úgy rendetlenkedik, mint a többi. 
Sokszor még az óra felén is a tíz­
óraiját etle és mikor a raj tanács­
elnök kitette a villámba, megsértő­
dött. A pajíínok azt mondják rá- 
hoffv vizet prédikál és bort isz k. 
És ebben a formában igazuk is van- 

Ezek a hibáink, de nem elég eze­
ket csak megá'lapi ani, hanem ki 
is kell javítani. Akkor lehet csak 
jó munkát végezni iskoláinkban, ha 
ezek a szembetűnő hiányosságok el­
tűnnek. És minél hamarabb ki kell 
őket kiküszöbölni.

Az Úttörő Mozgalom és a közép­
iskolákban a DISZ feladata az. 
hogy kiküszöbölje ezeket a súlyos 
hibákat, hiszen az Úttörő Mozga­
lom és a DISZ az ifjúságnak az a 
szervezete, amely szervezi a ma­
gyar ifjúságot a jobb tanulmányi 
eredményekért és a fegyelemért- 
ezen keresztül a szocializmus fel­
építéséért folyó harcra.

Előre!
Komoróczi Gésa 

úttörő, a debreceni Szent Anna 
utcai áll, fiú iskola VIII. oszt.

Md#!.



ter Si
•:v-.;:'-y.,I

w

í4SÚ<:

Vasárnap márliaráfsá g®$ BHiricSzés! fátszik 
a 0. Lokomotiv

Február 18 án a Honvéd jön le Debrecenbe
Indul a labdarugó idény. Vasárnap 

az első mérkőzést a D. Lokomotív a 
Bp. Lokomotívval játsza. Nagy küzde­
lemre, 1—2 gólos debreceni győzelem­
re van kilátás. A Lolccmotivban he­
lyet kap már Imri,. Lalilia (az új ka- 
p.is; és még egy-két új szerzemény.

A debreceni együttes egyébként 
szerdán kétkapus edzést tartott a D. 
Előrévcl. Tegnap a fürdőben voltak a 
játékosok.

A D. Honvéd Is edzett tegnap dél­
után. Vasárnap pedig a Stadionban a 
második csapat ellen mérkőzik. A D. 
Honvéd nagyban készül a soronközet- 
kező vasárnapi mérkőzésre, a bajnok 
Bp. Honvéd együttese ellen. Puskás, 
Kocsis, Bozsik és a többi kiválóság 
ellen már valószínűleg egy megerősö­
dött D. Honvéd veszi fel a küzdelmet.

Téli sportélet a Szovjetunióban
£ Szovjetunióban nagyarányú téli 

sportélet folyik. Ezt bizonyítják azok 
az eredmények is. amit a Szovjetunió

versenyzői a legutóbbi napokban 
téli főiskolai bajnokságon éléit 
tek.

A képen a Szovjetunió egyik legkt- j múlt évi bajnokság győztesét Júlia 
valóbb női műkorcsolyázóját, az el- j Nyikolajevát látjuk.

HaJdübösstörmétiy végzett 
az eisw helyezi az MÍIK-han

A megyei sportalosztály elkészítette 
az MHK elmúlt évi eredményét. 
Hajdú-Biharban 19.479 próbázó tett 
eleget hazafias kötelezettségének. Ez 
97.6 százalékos aránynak telel meg az 
első időszak próbázásaíval szemben.

Ismeretes, hogy az első időszakban 
Berettyóújfalu kapta a vándorzászlót 
— a legjobb eredményért. A második 
időszakban — helyes felvilágosító 
munka révén — Hajdúböszörményben, 
Komódiban. Debrecenben Hajdúszo­
boszlón és Kábán volt 100 százalékos 
próbáztatás. A megyei tanács figye­
lembe véve a körülményeket az aláb­
bi sorrendet állapította meg:

1. Hajdúböszörmény. 2. Debrecen, 3. 
Komódi, 4. Hajdúszoboszló 5. Kaba, 
6 Hajdúnánás, 7. D. Járműjavító, 3. 
Nyírábrány, 9. Balmazújváros (szépen 
feljöttek az újvárosiak) 10. Egyek, 11.

A DEBRECENI JÁTÉKVEZE­
TŐK

Szombaton este 8 órai kezdettel a 
Belváros III/b. helyiségében (Arany 
János u. 2.) műsoros estet rendeznek, 
melynek keretében fellép a Csokonai 
Színház több tagja: Vértes Nelly, Pé­
ter Gizi, ErdŐdi Kálmán Kautzky Jó­
zsef. Boross János. Zenibe Ferenc 
Dalmadl Géza Komlós Andor, vala­
mint a JT kultúrgárdája, a Postás 
tornászcsapata, a Villanygyár ének­
kara.

A D. POSTÁS atlétikai szakosztálya 
vasárnap a református gimnázium 
tornatermében ' fedettpálya atlétikai
Versenyt rendez délelőtt fél 10 óraikeedettei.

Biharkeresztes, 12. Hajdúsámson, .13. 
Vámospércs, 14. Berettyóújfalu. 15. 
Hajdúdorog, 16. Nyírador.y, 17. De­
recske, 13. Hajtiúbadház, 19. Bihar- 
nagybajom. 20. Vértes. 21. Hajdúszo- 
vát, 22. Püspökladány, 23. Nádudvar 
24. Polgár. Polgár eredménye egye­
dülálló: az első időszakban 87-en, a 
másodikban pedig 66-an próUáztak le. 
A polgári sportíelelős nagyon rossz 
munkát végzett. Debrecenben egyéb­
ként 9348 benevezett tett próbát.

Az alábbi próbabiztosok jó munkát 
végeztéje: Hűvös Dániel, Kopcsa Jó­
zsef, Gú\1 Lajos, Szabó Károly. Hor­
váth Ferenc Zsíros Miklós (Debre. 
een), Hartl Lajosné (Hajdúszoboszló) 
Gopcsa Vilmos (Kaba), Dobó János 
(Hajdúböszörmény), Pataki László 
(Hajdúböszörmény), Tallós Elemér 
(Komódi), Bánk István (Egyek), Ko­
vács Nagy Lajos (Hajdúnánás).

A BP ÉDOSZ—HÚSOS
legjobb összeállításban veszi fel1 a 
küzdelmet a D. Dózsa ökölvívói ellen. 
A küzdelemre vasárnap este G órakor 
kerül sor az MSzT nagytermében. Az 
ökölvívó viadal után a D. Dózsa is­
merkedési estet rendez a küzdelem 
színhelyén.

TÖBB MINT 100 induló részvételére 
számítanak a vasárnapi szakszervezeti 
szabadfogású birkózó versenyen. A D. 
Lokomotív versenyzőin kívül Máté­
szalka, Karcag, Nyíregyháza, Püspök­
ladány és Kaba birkózói állnak rajt­
hoz. A küzdelmek a vagongyári- kul­
túrteremben délelőtt 10 órakor kéz- j 

idődnek.
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^ hivatáson füló jövője
Lloyd La Beach, a panamai néger 

gyors futó, aki az elmúlt ősszel 100 
m-en 10.1 mp-es világcsúcsot futott 
a hivatásos v>ersenyzök közé lépet 
és Ausztráliában tavasszal több hi­
vatásos versenyen vesz részt. La 
Beach világcsúcsát ,,kamatoztatni* 
akarja s azt hiszi, hogy könnyen 
fog sok pénzt keresni. Kilátásait 
azonban egy külföldi szaklap ausz­
tráliai tudósítója az alábbiakban 
festi meg:

„Az ausztráliai Victoria-állam 
hivatásos atlétika utolsó fellegvára 
az egész világon. Itt is csak egyes 
vidéken virágzik, ahol komoly ama­
tőr atlétikai élet nincs. Létezését 
csak annak köszönheti, hogy ezeket 
a versenyeket úgy tekintik, mint a 
lóversenyeket, épp úgy működnek 
a fogadási irodák, totalizatőrök, 
mint a lóversenyeken. A 7jersenyek 
középpontjában a rövidtávú futások 
állnak. A különböző versenyeken a 
győztesek különböző pénzjutalmakat 
kapnak és a rájuk fogadók is ko­
moly összegeket nyerhetnek. De 
van az éremnek egy másik oldala 
is: a győztesnek nemsokára vissza 
kell vonulnia, mert később olyan 
előnyöket kell adnia, hogy végül is 
már semmi esélye sem lehet a győ­
zelemre. A hivatásos futóversenye­
ket ugyanis kivétel nélkül előny- 
verseny formájában bonyolítják le 
és világos, hogy így a különböző 
visszaéléseknek semmiféle akadálya 
sincs. Ezt majd La Beach is rövide­
sen a saját kárán tapasztalhatja ...“

VASÁRNAP délelőtt 9 órakor a D. 
DlSz FSE országos III. osztályú férfi 
tőrvívóversenyt rendez — belépődíj 
nélkül.

A RÖPLABDABAJNOKSÁG 
LEGUTÓBBI FORDULÓJA 

BAN
az alábbi eredmények születtek:

Férfi: D. Dózsa—D, Meteor 37:17, 
D. ÉDOSz—KaSE 54:20. D. Meteor- 
Lombik 35:22. Lombik—Városi Kórfcáz 
48:17. ÉDOSz—Városi Kórház 40:32.

Női: D. Lombik—KaSE 33:32, D. Lo­
komotív—ICaSB 53:7.

Újabb 14:2-s győzelmet arattak 
a szovjet ökölvívók 

Svédországban
A Svédországban versenyző szovjet 

ökölvívó válogatott csapat hétfőn este 
Göteborgban szerepelt és ismét fölé­
nyes győzelmet aratott a svéd ököl­
vívókkal szemben. A mérkőzést a 
szovjet versenyzők 14:, arányban 
nyerték meg. A szovjet ökölvívók kö­
zül Bulakov Hanukasvili és Romanov 
kiütéssel, Arisztokiszjan, Jegerov és 
Socikasz pontozással győzött. Az 
egyetlen vereséget Scserbakov szen­
vedte el Bloom tói, a svéd csapat 
egyik legjobbjától.

SPORTMCSŐSÉG
a címe annak a kitűnő szovjet sport­
filmnek, amelyet ma mutatnak be a 

Béke** filmszínházban. A Szovjet­
unió élenjáró sportját vetítik le a 
filmvásznakon, de a debreceni közön­
ség ráismer majd a Vasas labdarú­
góira is, látja a kitűnően rohamozó 
Dinamó csatárok góljait Zátopek vi­
lágcsúcstartót, Novákot, a világhírű 
súlyemelőt és a szovjet sport többi 
kiválóságait.

]p$igSí
A Városi Pártbizottság közleménye

Hétfőn délután 5 órakor a Pártok» 
tatás ifázában Kulcsár Ferenc elv- 
társ a Városi Pártbizottság titkára 
tart előadást: ,,Az agltációs munka 
jelentősége“ címmel. Az előadást 
üzemi párttitkárok és népnevelő fele­
lősök részére tartja.

Ma délután 5 órakor üzemi-titkári 
értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. sz. 
alatt.

Ma délután 5 órakor hivatali, ke­
reskedelmi körzetititkári értekezletet 
tartunk Hunyadi utca 5. szám alatt.

Ma cl. u. egynegyed 6 órakor pro­
pagandista szeminárium lesz a Párt­
oktatás Házában.

Sscrítesstőség postája
Lévai Gyuláné' Püspökladány. A 

beküldött üzenet* nem villámba való 
téma. Ha nem oda szánta az elvtárs­
nő ívja meg bővebben mit kíván tő 
lünk, ebben az ügyben.

Hegyi Dózsa István, Debrecen. A 
Városi Tanács népjóléti osztálya fel­
veszi édesanyját a szociális otthonba, 
ha 8 napon belül visszaviszi a ki­
adott orvosi bizonyítványt. Ha az elv­
társ nem igyekszik elintézni. nem 
tarthat igényt az elhelyezésre.

Bitnyik Ágostonná, Sárrétudvari. & 
versenyfelhívást közzé tettük Szeret, 
nénk máskor is levelet kapni az elv­
társnőtől a sárrétudvari községi Ta­
nács munkájáról, milyen a kapcsola­
tuk a dolgozó tömegekkel, hogy ha 
lad a tavaszi munkákra való készülő, 
dés.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételes
Bajcay-ZsUtneEky-utCÄ

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 

ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvárl E. u. 4. I. e 
1—2-ig. Sz 174—2

BIHARI Gizella zeneta­
nárnőnél beiratkozás zon 
gora, cimbalom tanszakok­
ra, Faragó u. 8.

Sz. 258—2

LEGÚJABB rendszerű ál­
lásképes könyvelővé tanít 
ja hat hét alatt volt buda 
pesti előadó, Vidékieknek 
kedvezmény. Pacsirta u. 2.1 

35575—2

ALLAS (3)
BEJÁRÓ főzőnő jelentkez­

het Bajcsy-Zsilinszky 35. 
emelet 10 ajtó. 35557—3

LAK AS (4)
KÜKÜLLö u. 4. egy szo­

ba konyhás lakásomat ha­
sonlóval elcserélem.

ELCSERÉLNÉM kétszoba 
mellékhelyiségből álló la­
kásomat egy szoba konyhás 
belvárosi lakással Széche­
nyi u. 75. Érdeklődni 11—17 
óráig.

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETEMET 

tettem műhellyel 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor mű zerész 
Rákóczi u 13. Ny. 1675-7

CSAPÓ-UTCAI raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. — 
Cím a kiadóban. Sz .E. 61-7

VÉTEL (9)
VAGÖKECSKET mir dig 

és mindennap veszek. — 
Csapó-u. 39. Pap.

Ny 1684—9

MODERN konyhaberen 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. -17—11

□
TŰZHELY (17)

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, átdol­
gozást vállalok, Karácsony 
Kálvin tér 12. Sz. 256—11

REKAMIÉK, boncsérek, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, — 
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

MODERN festett hálószo­
ba olcsón, különféle abla­
kok eladó. Nemzetőr u. 3.

Sz. 230—11

KÉT- és egyszemélyes ró­
kám ié. sezlon, fotelek ké­
szen kaphatók és megren­
delhetők Péteríia-u. 56. — 
Gywgyevits. Ny 1683—11

MODERN új festetTháló- 
szubabútor eladó, Csapó u. 
10. asztalosnál. Sz. 262—11

HENCSER EK rekamiék 
készítését, javítását vállal­
ja: Víg kárpitos Csapó u. 
40. (Tűzoltó-laktanyával 
szemben.) Sz. 263—11

ASZTALTÜZIIELY új, 
felelősséggel eladó. Hatvan 
utca 61. Sz. E. 60—17

CSERÉPKÁLYI1ÁK. kan 
dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taizs kályhás- 
mester, Ispotály-tér 1.

Sz 253—17

CSERÉPKÁLYHAK útra- 
kását, javítását felelősséggel 
vállalom Mese István káiy- 
hásmester Holló János u. 3 
(A volt Margit, fürdővel 
szemben.) Sz. E. 66—17

GYERMEKKOCSI (IS)
SZßp sport és mély gyer­

mekkocsik állandóan kap­
hatók Plskoltinál Piac u. 
20. sz városi tanácsháza 
alatt. Ny. 1673—18

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze­
rezheti be. Oláh Károly 
gyermekocsiüzem. Halköz­
ben. Sz 243—IS

ÉPÜÉÉTANYAG (20)

RADIO (12)
RÁDIÓK kerékpárok, 

varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi PUíc.u. 
0. szám. Sz 43—12

ISTÁLLÖTiíAGYAT ve­
szek, úgy állami. mint 
magánszektortól. "helyben 
és vidéken. Jelentkezéseket 
kérem mielőbb. Szerves 
Trágyagyüjtő Vállalat. — 
Megbízott: Böszörményi-út 
72. szám. Sz 252—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVFSZÜNK! ócskavasat 
fémet, rongyot papírhulla­
dékot, használt üveget, új 
és használt tollat csirke és 
pulykatollat hivatalos áron 
Hajdú-Biharmegyei Mellék, 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, külső­
vásártér 3. sz. 9

függönytartót 2x2
méterest vagy 4 méterest 
iából v. fémből Darabos-u. 
22. Budai. Ny. 1643—9

ELADÓ BÚTOR (11)

RÁDIÓ rádiójavítás pre- 
ciz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NANASSY Pinc- 
u- 87 Sz. E. 51—12

. KO Szaksz motorkerékpár 
és 3 + 1 jóhangú Philips‘rá­
dió eladó, Nyíl u, 17.

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, alkatuk 

aljakat hiányosat,
töröttet ig — veszelte bi_ 
váera hájhoz is megy >k. 
Javítást garanciával vilii a _ 
loltt Lakatos Zoltán műsze­
rész. Kassai út 12.

Sz. 164—14

ÓCSKA tégla, vasgerenda 
ajtók, ablakok mozaiklap 
eladó. Hatvan-ü. 8.

Sz 257—20

KALAPJA piezkos. főt 
mátlíui? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dahni 
kalaposmester, Vár u. 2.
_________ Sz E 63—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 3 forint, darál thus 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló
mészáros.__________ Sz. E. 22

HÓCIPŐRE pntenteT;""ak­
ta táskára zárat teszek: bő­
röndöt javítok; relikült 
festek: Szilágyi bőröndöd. 
Simcnffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9-33
ÓRA JAVÍTÁS jótállással 

Képéé óráénál Dimitrov u. 
2. ez (volt Miklós u )

Sz E ' 21—22
SZCRMEBUNDA KÁT. 

hőx’kabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 17—22

ELADÓ VEGYES (21)

KOCSIRA vagy sátorra 
való nagy méretű fehér 
ponyva eladó, Csapó u. IC.

Ny. 1636—21

EGY patkány fogó kutya 
ilrgősen eladó Sas u. 4.
<Óti.___ 21

ÜZEMI konyhának alkal. 
más jégspeiz. hall garni­
túra. ebédlőasztal e’adú, 
Mónus Illés u. 1. 35572—21

ELVESZETT (■>■’.)"

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vál'-
utea 1.__________ Sz. E. 9—22

OUMILABBELIK vulkáni’ 
zálása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u. 2.
szám. _____Sz. E. 13—22

DAUER, hajfestés arcko- 
:eles, tartós szempillafestés 

garanciával Komárominé
Sas u. 4.____ _ Sz. 149—22 '

NYLON kabátok, dísztár­
gyak, babák szakszerű ja- 
vitása Báránynál, Miklós- 
ütea 2. sz 241—22

GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, varrógép, szá­
mológépet adok, veszek és 
javítok Molnár műszerész 
Kossuth u. 31. Ny 1662-15

VESZEK és eladok hasz­
nált bútort Hatvan u. 27.
pince balra Sz. 96—11

ÍRÓGÉP, számológép el­
adás. vétel, csere: Szőké­
nél, Külcsey-u. 24.
_______________ Sz 226—15

f HÓ GÉP, számológép ja­
vítás, vétel eladás: LUD- 
MÁN, Szent Ana-u. 10. sz. 

'(bél-ház). Tel.: 15-07
SZ 28-15

AZ OTI-ban szerdán du 
elveszett egy félpár női fe­
kete bórkezlyű kérem a 
becsületes megtaló.iát juta­
lom ellenében adja le a
Szesztorgalmiba külsővé
sartér 15- 35583—21

AJANLAT (22)
«KKABATöT fordítok 

alakítok, javítok: Tegriea 
szabómester Kálvin tér 19 
1 uspoki palota.

Sz, 101—22
IGAZOLVÁNYKÉPEK 

sürgős esetben is készülnek 
haiughno műtermében. Vár 
u. 1.. gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22

BUNDÁJÁT alakíttassa 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmester- 
nél Simonffy u. 2.

Sz. E. 40—22

SZORMEBUNDÁJA át­
szabását készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossulh-u. 25.
szám, udvarban, Ny I6&8-23

NYLON forrasztást szak­
szerűen ^felelősséggel ké­
szítek: iuálbó cipész. Püs­
pöki palota. Sz 234—28 

NYLONFORRASZTAR 
tökéletes. Hulladékot ve­
szek. Orosz. Piac u. 56. — 
m 'gyei tanácsháza melleit.
______________   Ny 1645—22

ESERNYŐ szakszerű javL 
tasa áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyűkészf- 
tomesternél Arany János. 
u,ca 8-_______ _ Ny_1643—22
Fák metszését rendbe- 

hozasát vállalom " Leány u 
6 sz- Bordán kertész.

35586-2*

néplap
A Magyar Do’gozők Pártja 
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